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MNpeaucnosue

VYyurenb MareMaTHKH, paboTaroliuii B CTaplIMX Kiaccax,
XOpOIIO 3HAET, KaK TPyAHO HAYYUTh YYECHHUKOB J€/aTh HarJIsHbIE U
IIpaBHJIbHBIE YEPTEIKU K CTEPEOMETPHIECKHM 3a/1ayaM.

U3-3a  HemocTaTka  NPOCTPAHCTBEHHOIO  BOOOpaXeHHS
CcTepeoMeTpHYecKas 3a/aya, K KOTOpOH HYXHO ClenaTh YepTex
CaMOCTOATEJIBHO,  3a4acTyl0  CTaHOBHTCA  AJAA  YYCHHKaA
HEIMTOCHJIbHOM.

VIMeHHO mO3TOMY HCIOJIb30BaHHWE TOTOBBIX YepTEXEH K cre-
PEOMETPHYECKHM 3a/lajyaM 3HAYUTENBPHO YBEIHYHBaeT o00beM
paccMaTpUBaeMOro Ha ypOKe Marepuaia, IMOBBIIIAET €ero
3¢ $EKTHBHOCTE.

IIpennaraeMoe  mocobue  ABISE€TCS  JONOTHHTEIbHBIM
cOOpHHKOM 3aJa4y Mo reoMeTpud s yvamuxcs 10-11 xmaccos
o6meoOpa3oBaTeNbHOM IIKOJNBI U OPHEHTHPOBAHO Ha Y4eOHHK
A.B.Tloropenosa "I'eomerpus 7 —11". Ono  sBusercsa
NPONO/DKEHHEM AaHAJIOTHYHOro mnocoOus Mg ydamuxes 7-9
KJIacCOB.

ITocobue coctaBneHo B Buae TabnuIl H colepxut Gonee 350
3ama4. 3aJa4yd KaXAOH TaO/MLBI COOTBETCTBYIOT OINpeAeIEHHOM
TEME IIKOJBHOro Kypca reoMetpuy 10—11 xnaccoB U pacrosnoxeHsl
BHYTPH TaOJIMIbI B NOPAAKE BO3PACTAHUSA HX CJIOKHOCTH.



B nmoco6un 24 tabnuusl mia 10 xnacca u 26 tabnun ansg 11
KJlacca, a Taioke 4 TabIuIBl Ha IIOBTOPEHUE Kypca INTaHUMETPUHU 7--
9 KaccoB.

K O0onpuIMHCTBY 3amay NpHBENCHBI OTBETHI, yKa3zaHUA H
peLCHHS.

ABTOp HaJeeTcsi, YTO HCIOJIb30BaHUE JAHHOIO mocobus O6yner
CIIOCOOCTBOBATh PA3BUTHIO IPOCTPAHCTBEHHOTO BOOOpPaXKeHHUS Y
yYalluxcsi W JIy4ylieMy YCBOEHHIO MaTepHajia  IIKOJBHON
IIPOrpaMMBl.



IToemopenue Kypca nnanumempuu

HOBTOpeHMe Kypca nnaHunmeTpumn
Tabnuua 1. Pemenne TpeyrojbHHKOB.

Haitimu neuzgecmuvie cmoponwl u yanvt AABC

1 2 3
A
A
a
c b
C
C B
4 5
/‘\
A
B "l c
Hano: JlaHo:

A — LEHTP OKPYXHOCTH

A — UEHTP OKPYKHOCTH

7
D
2 b
A
B
C

HaHo: O - UeHTp OKpYX-
HOCTH, BIUCAHHOMH B
AABC

Hano: O — UeHTp OKpyX-
HOCTH, OITUCABHON OKOJIO
AABC

Haiimu paduyc oxpyscnocmu, onucanno okono AABC

10

B
/\
AAC c

11
B

12

1]
O

B

AL D

Hano: ABCD — tpaneuys.




ITosmopenue kypca nranumempuu

Ta6bnuua 2. Ilnomaas TpeyroasHAKA.

O — yenmp oxpyocnocmu, onucannoii oxono A4BC, O, — yewmp oxpyacrocmu,
enucannou 6 AABC. Hatimu nnowads AABC.

1 2 3
A A
C B 120°
8 D 2 C 3 B
4 5 6
B B B
17 15 26 //\\
AL 3 C
A C
A c 37
16
7 8 9
A B
/ﬂi\\
30°
C D B
A C
NGBS
11 12
A B
12
AMA
5 D
C B




ITosmopenue Kypca nanumempuy

Tabnuua 3. Ilnouwagb YeThbIpexyroabHHKA.

O — yeHmp 6NUCAHHOU OKDYIHCHOCMU.

Hatimu nnowads wemvipexyzonvnuxa ABCD.

Ilapannenozpamm Pomb Tpaneyus
1 5 9
B C B B _6 C
13
5 O]
Q ]
A 8 D D AT
Hano: AC=24 Hano: AD=10
2 6 10

Hauno: AC=9, BD=8




Ilosmopenue Kypca nanumempuu

Tabnuua 4. lnomags

4eThIPeXyroJibHHKA,

O — yenmp onucanHoli OKpyHCHOCMU.
Haiimu nnowade vemuipexyzonvnuxa ABCD.

Hano: ABCD — Tpaneuus.

Hano: ABCD — tpaneuus.

1 2 3
B C
B C B c
d ¢ b
a A N\
A D A D
A mgn D
Hano: Hauo: ABCD — napanne- |[Tano: ABCD — napane-
ABCD — npsAMOYTOJIbHHK. [1I0TpaMM. JIOTpaMM.
4 5 6
B c B c B a C
B
a
[ A = D| A = : D
A b D E b

Hano: ABCD — Tpaneus.

7

A

Hano: ABCD — tpanenus.




Cmepeomempus. 10 knacc.

CrepeomeTpus. 10 knacc.

Tabnuna 10.1. AkcHOMBI CTEpeOMETPHH H HX NpocTefilune cJIeJCTBHS.

1

Haxo: Touku A, B, C u D He nexar B OOQHOM
IUTIOCKOCTH.
Vka3zats:
1) NI0CKOCTH, KOTOPHIM MPHUHAUIEXKHT:

a) npsmas AB; 6) Touka F; B) Touka C.
2) npsAMYIO NepeceyeHus IUI0CKOCTEH:

a) ABCu ACD;

6) ABD u DCF.

JaHo: Toyka M NeXHT BHE IUIOCKOCTH 0L, @ TOUKH
A, B 1 C npuHagnexar 3Toi IjoCKoCTH.

1) IIpusaanexuT au Touka F niockocTu a?

2) Yka3aTh NpAMYIO NIEpeCeUEHMs II0CKOCTEH:
a) o u ABM; 6) ABM v BMC.

3) Moxert 1 Touka E nmpuHamiexaTh I0CKOCTH
o?

4) lpunapnexur iy npamas AC II0CKOCTH
MBC?

AN o <~

JlaHo: IUTOCKOCTH o U [} mepecekaroTcs
no npsMoit a. Moxer i Touka C
HpHHALIEKATh IUIOCKOCTAM o U 3?

C

JlaHo: Touka D JieXXHUT BHE
wrockoctH ABC. Ilepecekalorcs au
npsamele DE u BC?

5
M

Hano: myuu MA, MB u MC nexar B
OIHOM IUIOCKOCTH U MepeceKaloT
IUTOCKOCTh O B Toukax A, B u C.

\

y 1 B \ c Hoxa3aTs, 4To ToukH A, B u C nexar
! '\ Ha OZHOM PAMOHA.

(0.00% g
/ [




Cmepeomempus. 10 xnacc.
Tabnuua 10.2. AKCHOMBI CTepeOMeTPHH H HX HPOCTeiluue C/IeACTBUS.

1 HaHo: npsaMsele a, bu ¢
nepecekaloT IUIOCKOCTh O B
Toukax M, K u P.

Jlexar i npsiMble a, bu ¢ B

\ \ OJHOM IUIOCKOCTH?
M # P

2 JIlaHo: mpsAMas ¢ — TUHUA
nepeceueHus rwiockocred o u f.
IIpamele a n b npuHapnexat
IUTOCKOCTSM O. 4 3
COOTBETCTBEHHO.

Jokasats: npsMsle a ¥ b He
JIeXatT B OHOM IUIOCKOCTH.

JaHo: riockocTd o U B
nepecekaloTcs 1o npamMoit /.
IIpsimas m mpHHALIEKHUT
IIOCKOCTH QL.

IMocTpouTh TOUKY NepecedeHus
NpAMOM m U IUIOCKOCTH f3.

JaHo: rwiockocTd o ¥ B
nepeceKaroTcA 1o npsaMoii a.
Touku A ¥ B npvHaIexar
IJIOCKOCTH ¢, a Touka C —
TUIOCKOCTH .

IoctponTth npsAMeIe
nepeceueHus rwiockoctd ABC ¢
IUTOCKOCTAMM O 1 .

10




Cmepeomempus. 10 xaacc.

Ta6nuua 10.3. IlapannenbHOCTL NPAMBIX B NPOCTPAHCTBE.
CxkpemmuBalouHecs npsiMble.

1

(4

A

B
b

HaHo: a || b. Moka3aTb: a, buc
JIe)aT B OIHOM IIOCKOCTH.

2
B
A C
LsTh

Hano: ABCD — napanenorpamm. Touku 4, B
u D nexar B minockoctd o. JlokasaTts: Touka C
JIEXKHUT B IUIOCKOCTH CL.

C
\d

D

e
HaHo: npaMsle a U b — cxpemu-
Baromuecs. Joka3aTb: psAMbIe ¢ ¥
d — cKpelMBaoLIHecs.

JaHo: Touka 4 NeXHUT BHe twiockoctu DNK.
Hoxazats: npsameie AD u NK — ckpeiuBa-
ouHecs.

5

a
D
A )

T~
Hauo: b || BC, npsiMas a He Npu-
HaIJIeXHT IwockocTH ABC.
IloxasaTh: npaMsie a U b — ckpe-

IIABAKOIIHECA.

C

Hano: ABCD
~ NpOCTpaH-
CTBEHHbIN
YeTplpex-
YrOJNBHHK.
AC=16
BD=10
Haittu
PEFKP

Hano: A4, || BB, || CC,. BB,=9.
Haiitu CC,

JaHo:

BD || CE

KM=10

Joxa3ats:
E touku D u
E nexars
IUIOCKOCTH
ABC.

11




Cmepeomempusn. 10 knacc.

Tabnuua 10.4. ITapanyenbHOCTh NPAMBIX H IJIOCKOCTEIA.

1

JaHo: Touka K nexut BHe II0CKOCTH
napajuenorpamma ABCD. Yka3ats
Mapbl Napajule/IbHBIX MIPAMBIX U
TUIOCKOCTEMN.

N

JaHo: Touka K JIEXXHT BHE TUIOCKOCTH
Tpaneunu ABCD.
Hoxasars: CD || AKB.

3 4
a Q / "'.\‘ (04 a
c “L
b b
B X B

—

JlaHo: mockocTH o U 3 nepecexaroTcs
o npsAMoii c. [IpsaMsle a 1 b npuHaa-
JIeXart IUI0CKOCTAM o ¥ 3 cooTBeETCT-
BEHHO. a || b. [{oka3ats: a || b || c.

JlaHO: IJIOCKOCTH O ¥ 3 IepeceKaloTcs
o npsMoit a. b || o, b || B.
Hoxka3ats: b || a.

5

/ /b
M

04 -

3

/

JaHo: npsamas b nepecekaeT ILIOCKOCTh
o B Touke M. a || b.
Jloxa3aTh: a iepeceKaer o.

6

%
M
% /'/b/
HaHo: a || o, a || b, M ~ obmias Touka

TUTOCKOCTH QL ¥ [IpAMOH b.
Joka3aTs: b IpUHALNEKHT O.

7

JlaHo: II0CKOCTD Ol IEPECEKAET
cTopoHbl AB u AC Tpeyrois-
Huka ABC B Toukax B, u C,
COOTBETCTBEHHO.
B\C,||BC,AC,: C,C =34

Haiitu BC.

12




Cmepeomempus. 10 knace.

Tabnuua 10.5. IIpu3Hak napajiie/ibHOCTH IIOCKOCTEi.

Joxazamye napannenvnocms naockocmeti ABC u A\B,C,.

1 2
A B B
1 1 A,
C
Cq
A B A B
C
c Tato: A4,C\B u CC\B,B -
IlaHO: AA] ” BB] ” CC|, AA|=BB|=CC| napajjieysorpammbl
3 4
B A I A D
n ,
n 7’
I': <
D1 7LJ: /’/ C A1 .
! | Y4
"B A1 |-
Ill/lk % D A B
1 AN
1, N
Al Vi C

HaHo: ABCD — npOCTpaHCTBEHHbIH
y

€TbIPEXYTrOJIbHHK

Hano: Touka C IeXHT BHE
naockocTy napainnenorpamma ABCD

Hdano: ABCD — npocTpPaHCTBEHHbIH

YeTbIPEXYrobHHUK.
DA,:AA=DB,:BB=DC,:CC

13.



Cmepeomempusa. 10 knacc.

Ta6bnuua 10.6. CeolicTBa napaJiie/bHbIX NJIOCKOCTEH.

IInockocmu a u f napannenvhbl.

1 2
a \6 Jlano: ; by Hano:
A B allb. A f TpsIMBbIE a U
Q / Jlokasars: A~ K b nepecexka-
~ AB = A,B, OTCA B
0o Touke O.
JlokazaTte:
A B B A1 AB || A,B,
B\ /( B L’l /
\ /
3 4 1
a b \ JHauo: A A AHO:
A AE 7 albllc AB || 4,B,
6 | JokasaTh: AC| 4,C,.
\ \ AABC = Joxa3atb:
A,B,C, V\B V B/ BC||B,C,
A1 ‘V " !
) '| C v G
8 \ \ \ a i K i
5 Hano:aub {6 HaHo: nps-
. b/ — CKpelu- M Mble a U b
A B BalOLIMECS 6 /\ nepeceka-
(0] . . NpsMBIE. AMB I0TCA B TOY-
Jloxasatb: 4 \ % / ke M. AA,=3,
npsiMeie AB v 2 X MB=12.
uAdB, - /A1 B Haiitn:
1 B‘L—A{‘" / cxkpemmsa- | /B va b 4,B,MBu
7 AN roluecs. a BB,
7 8
. b/ Jano: nps- o b\ e/ HaHo: nps-
A Mblea u b A B Mble a U b
A~ K B nepeceka- 0 ¢ riepecexa-
A I0TCA B TOY- 10TCA B TOY-
% ke O. ] Ke M.
Haiitu: HoxazaTs:
/ B /_,B.A/ AB w OB, ¢/ & > aBC-
B 6 B_. a4,B,C
7 N 7 B\ ‘

14




Cmepeomempus. 10 xnacc.

Tabnuua 10.7. H306paskenne npocTpaHcTBEHHbIX QUIYp HA

NJIOCKOCTH.

A
a
MoryT 1 ToukH 4, B U C 66ITh

napajuie/ibHIMH MPOEKUHAMH BEpLIMH
AABC?

2

MoryT 11 npsaMsie a U b 6bITH
napajuieNbHbIMHU NPOEKUUAMH
TapajuieNnbHbIX MPAMBIX?

3

6,

-

a) 6) ) 2) 0)

B B C 5 ¢ B
/o 7N D
A A D A D A c

Kaxkas u3 ¢uryp Moxert ObITh napajensHoit npoexuuei ksaapara?

4
B
¢ C1
Al
Touku A4,, B, u C, — napainensHsie
MpOeKUHK BEpLIMH NapajUieiorpaMma

ABCD.
[MTocTpouTs MPOEKIMIO BEpIIHHBI D.

5

Bie
My

L]
Ai
Ll

Touku A4,, B, 1 M, — napasnenbHbie
TIPOEKLMH BepluH A U B 1 ToukH
nepece4eHus Meaual AABC
COOTBETCTBEHHO.
IMoctpouTts npoekumio BepmuHsb! C.

6
At

B, Ci,
Touku A4,, B, u C| — napajesbHble
MPOEKLMH BEPLIMH IPaBIILHOTO Iuec-
THyronbHuka ABCDEF.
[MTocTpOUTE MPOEKIMIO LIECTHYTOMTb-
HHKa.

7
B\ R M
A D
YetsipexyronsHuk ABCD — napaue-
JIbHas MPOEKLMA MPAMOYTObHHUKA.
TTocTpouTh MPOEKUMH NEPIEHANKY-

AAPOB, MPOBEAEHHBIX M3 TOYKH M K
CTOpPOHAM NPSMOYTONbHHKA.

15




Cmepeomempus. 10 xnacc.

Tabnuua 10.8. H306paenne npocTpaHcTBEeHHBIX QUIyp HA

NJIOCKOCTH.

/7

YetoipexyronsHuk ABCD — napanie-
JibHas Apoexuus pomoba.

TMocTpoUTh MPOEKIHMIO NEPIIEHANKY IS~
pa, MpOBeIeHHOTO U3 TOYKU M Kk fua-
roxanu BD.

A Cc
AABC — napanienbHas NpoeKLHs
PaBHOCTOPOHHETO TPEYTOJbHHKA.
ITocTpOUTHL MPOEKLHU MPAMBIX, NEP-
MEHANKYIAPHBIX CTOPOHAM TPEYTronb-
HUKa, MPOXOASIUUX Yyepe3 Toukd P U K.

3

A o}
YetsipexyronsHuk ABCD — napase-
JIbHasA NpoeKIHs paBHOOOKOH
TpaneuuH.

[TocTpouTk NMPOEKLMIO BEICOTBI Tparie-
LMY, MPOBEXECHHON U3 BEPIUUHBI B.

4
B

A1

AA4,B,C, — napanenbHas MpoeKLus
AABC, AC=124B.

IMocTpouTh MPOEKUMIO GUCCEKTPHCHI
ZA.

5

A

JaHa mapajuienbHas NpOeKLHs OKPYX-
HOCTH. AB — NpoeKuus ee 1uameTpa.
IMocTpouTs MPOEKLHIO AUAMETPA,
NeprneHauKyIapHOro AB.

Jlana napanenbHas MpOeKUUs OKpPYK-
HOCTH.
TTocTpouTE MPOEKLHIO LIEHTPA OKPYX-
HOCTH.

16




Cmepeomempus. 10 knacc.

Tabnuua 10.9. IlepnenaANKy A PHOCTH NPAMOH H MJIOCKOCTH.

Touxa M nexcum ene naocxkocmu ABC.

Cc

JHoxa3ats: npsamas AB
neprneHauKysipHa wiockoctn AMC.

2
M
D
g
C
A

HaHo: BMDC — npAMOyroJIbHUK.
Noxasats: npamas CD nepreHanKy-
nspHa wiockocTH ABC.

3 4
M M
% / ) /
A D A B
D
Haxo: ABCD — npsMOyTro/bHHK. C
Hoxkasatb: AD 1 AM. Joxa3ats: BC L DE.
5 6
M M
- c B S 1-)C
‘—r
A=<~ A 5
D

Hano: ABCD — mapannenorpamMm.
Hoka3satb: mpamas MO neprneHauKy-
JApHa riockoctd ABC.

Hano: ABCD — pom6.
Hoxa3ars: npsmMad BD nepneHauky-
nspHa wiockoctH AMC.

17




Cmepeomempus. 10 knacc.

Tabnuua 10.10. IllepnenauKyIgpHOCTb NPAMOI ¥ NJIOCKOCTH.

IIpaman a nepnenouxyaspna nnockocmu ABC.

2

B

HNano: ZACB=90°, AC=4, MD=3.
Haiiru MC.

2

HaHo: AABC — paBHOCTOPOHHHIA.

AB =23 . MD=4,
Haittu MC.

3

/Mk

B
A
W
Cc

Hano: A4BC — paBHOCTOPOHHHH.
AB=443.0- LUEHTP OKPY>KHOCTH,

4

M
\‘ B
A ‘
a C
JaHo: O — HeHTp OKPYKHOCTH, OIH-
ca”Ho# oxono AABC. £LACB=120°,

omucanHoM okxono AABC. MO=3. f{B;f’ A)lllll 2‘:2.

Haittu MB. afitu MC.

S 6
Iano: ABCD — npAMOYTONLHHEK.
MD=8.

Haittu MB.

Haittii AB u AD.

18




Cmepeomempus. 10 knacc.
Tabnuua 10.11. Ilepnengukyasip ¥ HaKJIOHHAA.

AA, — nepnenouxynap k nnockocmu @, AB u AC — naxnonnuvie.

Haiimux uy.
1 2 3
A A A
X, 5 8 x X a
Al A1
LS| B T e
4 5
A A
17, 10 12 X

19




Cmepeomempus. 10 xnacc.

Tabnuua 10.12. IlepneHauKyJIsip H HAKJIOHHAA.

AA, _nepnenouxynap x nnockocmu o, AB u AC — naxnonnuie.
Hatimuxuy.

1 2

N | A
NG| S

Hano: BD=5,AD =15

A

20




Cmepeomempusa. 10 knacc.

Tabnuua 10.13. Teopema o Tpex nepneHIHKY./Isipax.

IIpaman a nepnenduxynsapna nnockocmu ABC.

1 2

a a

M M
B o) B
[e) A D
A D
Hano: ABCD — pom6. c
JokaszaTs: MO 1 BD. Hoxasate: AB = AC.
3 4
C

AT

Hano: ABCD — napajieniorpamm.

Hoxazats: ABCD — npsAMOYTOJIbHHK.

Haiitu MB.

Haiitu paccrosnue ot Touku M 1o
npsiMoit AC.

Hoxazate: BO — GuccexTpHca yria
ABC.

21




Cmepeomempus. 10 knacc.

Tabnuua 10.14. Teopema o Tpex mepneHAHKYIAPAX.

IIpsaman a nepnenouxynapra nnockocmu ABC.

IMocTponTh NepneHAUKyYIApbl H3 TOYKH

2

[

C
JaHo: AABC — mpaBWIbHBIHA.

M k nmpameiM AC u BC. TIOCTPOKT MEPIEHAHKYIAPE H3 TOUKA
M x npameim AC u BC.
3 4
a M a M
A 12
A O
B 18 B
c 10
o]
[TocTpoUTE NEPEHANKYJIADP U3 TOUKH Haiitu paccrosnue ot Touku M fo
M k npsamoit BC. npameix AC u BC.
5 6
a a
M M
8
4
B B 30 - C
16 '
o] 1
A D A T D

HaHo: A4 BC — npaBHILHBIMH.
Haiftu paccrosiHie OT Toukd M 1o
npameIX AB v BD.

HaHno: ABCD - napasuiesiorpamm.
Haitri paccrosnue ot Touku M 1o
npambix AD u DC.

22




Cmepeomempus. 10 xnacc.

Ta6nuua 10.15. Teopema o Tpex nepneHIHKYJIsIpax.

IIpamasn a nepnenduxyrspra niockocmu ABC.

2

i

A D B
Iano: ABCD - xsanpar. Haittu MK. Hano: MD = 13. Hatitu MC.
3 4

A TE c

A

Hano: AB = 14. Haiitu MD.

HaHo: AABC — npaBunbHbIA, O — LEHTP
OKpYXHOCTH, BiucaHHOM B AABC,
AB=12, OM=4. Haiitn paccrosxue ot
To4YKH M no npsamo#t BC.

JaHo: O — LEHTp OKPYKHOCTH,
BIUCaHHOH B Tpaneuuo ABCD,
AD=BC, CD=9, AB=16, ME=10.
Haiitu OM.

6

Haiitn £ MCB.

23




Cmepeomempus. 10 knacc.

Tabnuua 10.16. Ilepnes UKy PHOCTD NJIOCKOCTENA.

Touxa M neswcum ene nrockocmu ABC.

B C

A i

Hano: ABCD — npsamoyronbHuk. Ilps-
Mast MB nepnenaukyaspHa IUIOCKOCTH
ABC. Jloxa3aTs nepreHauKyIIpHOCTD
rockocted AMB n MCB.

2
M
A
D B
C

Jloka3aThb NeprneHauKy IIpHOCTD
wiockocteit AMC v DMB.

Hanro: ABCD — xBaapar. JJoxa3atb
NepNeHANKYIAPHOCTb IUIOCKOCTEH:
1) AMC n ABC; 2) AMC n BMD.

4
A

/N 5
=)
C
Joxa3aTh nepneHaHKyIIPHOCTD
wiockocreit AMD un ABC.

(0.4

5
L
A' a
'r

HaHo: npsAMasi a — JIMHUA NepeceyeHus
NepreHAMKYIAPHBIX IUIOCKOCTEH o 1 f3.
IpsMas b npuHapNEXUT IUIOCKOCTH [
1 NEPIICHAMKYIApHa NpsMOH a.
Hoxkasare: b L a.

6

Hano: miockoctd AMB u BMC nep-
MEHANKYJISAPHBI IWockocTH ABC.
Joxkazats: npsaMas MB nepneHau-
KyJsipHa mwockoctd ABC.
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Cmepeomempus. 10 knacc.

Ta6muua 10.17. IlepneHIHKyISAPHOCTS MJIOCKOCTEH.

ITnockocmu a u f nepnenouxynapHul.

1
E F
B 20
B C
15
ALY D

JaHo: ABCD n BCFE — npsaMOyroib-
HukH. Haiity paccTosHue Mexmy

2

B B
12

N /L‘
W B

o A

HaHo: Touku A u B npunaanexar
TUIOCKOCTSAM O H B COOTBETCTBEHHO.
AB,=9.

npsmoit BC ¥ mockocTbo ADF. Haiftu 4B.
3 4
D
B 8 B
12 15
At 6 17,
W B / Ci / D1
15
o A
A B

JlaHo: ToukH 4 ¥ B npuUHamnexat
IJIOCKOCTAM O U 3 COOTBETCTBEHHO.
AB,=9.

(04

Hano: Touxu A U B npuHamiexaT
TUTIOCKOCTH O, a ToYk Cu D —
rockoctH . AB || C\D,.

Haiitu AB. Haditn AC.
S
M N Hano:
ABCD — npsAMOYTOJIbHHK.
IMnockocth AMB n DNC nep-
413 TIEHAMKY JIAPHBI [UIOCKOCTH
13 ABC.
B Hc Haiitn MN.
12
A D
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Cmepeomempus. 10 xnacc.

Tabnuua 10.18. Paccrosinne Mex1y CKpelmIHBRIOIHMHCS NPAMBbIMH.

Ilpaman a nepnenduxynapua nnockocmu ABC. Havimu paccmosnue
medncoy npamuimu a u AC (puc.1-3).

2

R

A 15

20

/ i
135
q,

£ D Nlc

Hano: ABCD — napaiienorpamm.
ITnockoct ABC u ADE nepneHauky-
JsipHbl. [IpsiMast @ NpHHALIEKUT
rockocti ADE. Halitu paccTosiHue
MexXIy NnpsAMbIMU a U BC

JaHo: Touka M je)XHUT BHE IUIOCKOCTH
ABC. Haitru paccTosHHME MEXTY
npsaMbIMu AC ¥ BM.

6

Jano: ABCD - xBagpar. Touka M ne-
XHUT BHE rwiockocTH 4ABC. Haiit pac-
CTOSHHE MEXIY NpAMbIMU AM u BD.
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Cmepeomempusa. 10 kracc.

Tabnuua 10.19. lekapToBbl KOOPAHHATHI B HPOCTPAHCTBE.

1
F 32
O
4 A
0 B
E
b 5
x 3 c

Haiitn koopavnaTtel Touek 4, B, C, D,
E F

2

B

Hano: ABCO — xBagpar, AC= 2«/5
Haittu koopanHats! Touek 4, B u C.

3
A
Bln o
"
A1 T‘\ C1
_ ) ‘\ o .y
’,¢ \
A (o}
X,

Hano: ABOCA,B,0,C, - xy6.
B,C=443.

4

Hano: OP=7, AD=8.

Haiitu nnvdy otpesxa 4B u
HaliTi xoopaAMHATE! BEPIIMH KY6a. KOODIHMHATHI Er0 CepeIHHBI.
5 6
Z
Al 8 O1
6/
! B1
% Ct \ 4
-+ _/\. | o= : - P 0 y
M‘::~,~’Ls\ ’t" -~
P 1 'l : :s”\z_ -
x (o} c Laeom” Ke

Hatitu koopauHath! Touex P u K 1
LHHY oTpe3ka PK.

Hano: AOBCA,0,B,C, -
NPAMOYFOJIBHbIH NapajUleNienumne,
Hatitu nepumerp AMPK.
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Cmepeomempus. 10 xknacc.

Tabnuua 10.20. Yroa mexay cKpelmuBalonIMMHCS NPAMBIMH.

IIpaman MB nepnenouxynspra nnockocmu ABC (puc.1-3, 5, 6).

M

/C
A D

Haso: ABCD — npaMOyrONbHUK.
Haiiti yron mexny npsMbIMH:
1) MBwu AD; 2) AM u CD;
3)AM u BC.

2
M

C

Haiti yron mexxny npsmbiMu AB u
CD.

3

M ’
A D

Hano: ABCD — pom6. Haiitu yron
Mexay npaMeiMu MD u AC.

4

Cc
JlaHo: Touka D NeXXKUT BHE IUIOCKOCTH

ABC. HaiiTu yron Mexay npsmMbiMH
ACu BD.

5

//B \/ ’
A D
Iano: ABCD — kBanpar. Haiitu yron
Mexay npsaMbiMu MD u BC.

6

D C

HaHo: ABCD - xBaapat. Haittu yron
Mexmy npsmbiMa CM u BD.
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Cmepeomempus. 10 xnacc.

Tabnuua 10.21. Yroa mexay npsiMoii H MJI0CKOCTBIO.

Ilpamas MA nepnenouxynsprna npockocmu ABC.
Havimu y2on meoxcoy npamoit MB u nnockocmuio ABC (puc. 3-6).

M

Jano: npsaMas MA nepneHAWKYIApHa IUIOCKOCTH O.
Haiitu yron mexay npsamoi MB u ninockocTeio a.

2

M

3

4 5
M
A C
D \B/
Hano: ACBD — kBanpar.
6 7
M B B
A1
1 A . — B1

Hano: BCDE — xBapnpar.

(03 A
JlaHo: IWIOCKOCTH O M 3 NepreHauKY-
nspHbl. Halttu yron mexay npsamoi AB
H TIOCKOCTBIO f.
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Cmepeomempusa. 10 knacc.

Tabnuua 10.22. Yros Mexay NJI0CKOCTIMH.

IInockocmu a u B nepecexaiomes no npamoi Q.
Haiimu y2on meacoy nnockocmamu o u f.

1 2
A A
10 2 15
B 5\13 a a
NN AR AN
c B © B
Hano: ZBAC =90°, 40 = 6.
3 4
A A
B a B a
\\ A X\
4
6
c B Bp
IIaHOZAC=2‘\/7. IIaHOZ AB=11,A|B|=10.
5 6

S\
A E B

HaHo: npsamas CD nepneHaHKyJIspHa
wiockoctd ADB, ZADB = 90°.

Haittu yron mexny mwiockoctamMu ACB
u ADC.

L

JHauo: ABCD — xBagpart. [1pamas MO
NepreHAnKyIspHa riockoct ABC.
Haiiti yroy Mexmy IiockoCTAMHU
MDC wn ABC.




Cmepeomempusa. 10 xnacc.

Tabauua 10.23. Ilnomaab opTOroHaJbLHOH NPOEKUNK

MHOTOYT0JIbHHKA.
IIpaman MO nepnenouxynspra nnockocmu AOB (puc. 1-4).
1 2
M M
A
A
(o}
E B
B Hano: S40B =8, SAMB=8\/2_.
Hano: S4pB =8 Haiiti yron Mexmy miockocTaMu AMB
Haiitu S40B. u AOB.
3 4
M
A
(0]
D
B

IaHo: AB = 14, OB =15, A0 = 13.
Haittu S4MB.

JaHo: AABC — paBHOCTOPOHHHIA.
S4mc = Q. Haittu S4pC

Bi Ci

A D
Hano: ABCD — pom6. Ilpsmsle BB, U
CC, nepneHauKyIAPHBI IUIOCKOCTH
ABC. S4B,C,D =242 .

Haifti yron Mexxy miockoctamu ABC
U AB\C,.

6

A 30 D

Hano: ABCD - tpaneuus. IIpsMmsie BB,
U CC, nepneHAMKYApHBI [UIOCKOCTH
ABC. AB=CD =15.

S48,C,p = 108 /3 . Haittu yronl MexXay
mnockocTaMu ABC u AB,C,.
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Cmepeomempus. 10 xnacc.

Tabnnua 10.24. BexTops! B mpocTpaHcTBe.

1 2 3
B(-4;3;2) /B (4;-5;0)
A(2;-3;1)
D (7;-2;-3)
A(3:-1:2)
A (-3;-2; 4) / Iano: ABCD — napanue-
C (5;0; -4) norpamm. Haiitu xoopnu-
Haiitn | AB|. PaBrbl i BekTophl AB | HATP! BEPLIMHL C.
u CD?
4 5 6
B(5;1;-2) B (5;1;-2)

KonnuneapHs! v
BEKTOpBI AB u CD?

-

A(1;-3;4)

C(2;0;1)

D 4;2;-2)

-

A(1;-3;4)

C(-1;3;-3)

D (0; 1; 6)

TlepneHauKyJIApHBI U
BEKTOPbI AB u CD?

C(3;-3;-1)

D (-1; 3;-4)

Joxkasatb: npsMas AB
nepreHauKyIspHa
mockocti ADC.

7 8
A3 2 1) B
a
M 60°
B4 3,-2) C(1:0:-3) b
Haiitu cosa Hdauo: |a|=1,|b|=2.
Haiitu:
la + b|
2)|a - b|
3)[2a -3b|

Jlano: |a|=2,|b|=3,
lc|=1.
Haﬁm(; +E)(E- ;)
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Cmepeomempus. 11 knacc.

CtepeomeTpus. 11 knacc.

Ta6bnuua 11.1. IByrpanusiii yrou. Tpexrpanubiii yroau.

MN - pebpo osyepannozo yzna. Touxu A u B nescam 6 pasuvix epansx

oeyepanno2o yana (puc.1-4). (abc) - mpexzpannwiit yeon (puc. 5, 6).

A

AW
'z

2

A

N,

HatitTi Benn4yMHy ABYTrPaHHOTO yIia.

3

M 5

B

A
A
Bi
At A2 \ N
5
B

JlaHo: BeM4MHA JABYPAHHOrO yria
paBHa 60°. Haiitu AB.

5

Haxo: Z(ab) = L(ac) = £L(bc) = 60°.
Haiitt BETMYMHY OBYIpaHHOrO yria
npH pebpe c.

Hano: Z(ab) = Z(ac) = 45°.
Haiitu £(bc).
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Cmepeomempus. 11 knacc.

Tabnuua 11.2. IlIpamas npusma.

A A,y... A, A A,... A, — npaman npuzma.

1
Az A3
'
' 1 ]
A1 ' A4 6
1
A2 ____J]As
4
,I
'/ 4
A1 5 A4

HaHo: A,4,4,A4, — IpAMOYTONbHUK.
Haiitu: 1) S6ok; 2) Snonn.

2

A1

3

A3
Tlano: Snomm. = 378. Haittu 4, 4, .

A2 A3
]
)
Al ! 1
A1 ! Ad4
]
t
1
|A2 - A3
R ASEEE EFCFY
. I 4 -
e ,—>(‘ 4
4 PR A )
:‘ﬂ Y
A1 A4

HaHo: A,4,A4;4, — poMb. 4,4, = 24,
A,A, = 10. Halitut Snosn.

5
1 Aé
A
1K
[NY
[ .
A Al
Tesol v
[
tA2 v TP~ |A3
3 UsP duiin Sulle Rulialindied
271200
rd A Y
l' \
A1 4 A4

Iauno: 4,4,4,4, — poMm6.
Haitu: A A,, Ay A, .

6
Al 14 A2
A)
\\ lJ 4
S A4 4 A3
N
5V3 b §
\\
A Y
N
........ P IUEUPEY I
AT~ N A2
<30,
=2
As A3

Hauo: A,4,4,4, — Tpaneuus.
Haiiti Snonn.
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Cmepeomempua. 11 xnacc.

Ta6nuua 11.3. IlpaBuabHas npu3ma.

A A,... A, A A,... A, — npaswibHas npuzma.
Haiimu: 1) nnowaoe 60ko601i nogepxHocmu npusmel;
2) nnowadb noRHOU NOBEPXHOCMU NPUZMbL.

1 2
Az A3 A A2
1
1 : .
A1 ! A4
1 3
)
f J A
5 M) 3
L7 A1 A2
. 3
e 4
A4 A4 A3
3 4
Az A3 Az A3
' ! "
A1 E : Ad : \
Ae1 As ' A1l .Y
L A
]
. LAst 4 15
,2)"'"“ I_Z_:‘_ e A3
J \ e \ 1 PPl 7
A1 A4 'r' 12 - <1
2 R \
As As A A4
5 6
A2 A3 Af A2
A Y
L] : ‘\ 1]
A1 1o As
1 .
e 2 | A
'I \\ Y
. SQ a0t
. ~ 30
, *E:\ A4 A2
A4 Ag Q\
A3

35




Cmepeomempua. 11 knacc.

Tabnuua 11.4. lIpaBu/bHas npu3ma.

AA,... A A A,... A, — npaswibras npuzma.
Haiimu: 1) naowaows 60x0801 nosepxnocmu npuzmol;
2) nnowadv nonHOU NOBEPXHOCMU NPU3MBL.

1 2
Az A3 A2 A3
: |‘\
L : lJ A : \\ t
A4 ' A4 A1 '\ As
~~. — MR
el N
1 ~4q40 J a
Az; _____ T jAs I B A3
I' ‘\
s o
l’ \|
A1 t A4 A1 A4
3 4
A3 Al Al A2
1
A2 . As As
A1': Ag
T )
\\l\ 1
A3}l_ :.v-.‘ Ail(
/' s~
4 SN
Az 8. - 4‘5:(‘ As A1 A2
A= As
A3
5 6
A2 A3 A Az
m A3
' [ARY .
Ay N A4
Y h
' 1 \
11' AzL - _‘\ _____ R A3
’ ¢ Q) P
;S Qs -l A1 A2
! 1' .- 1 ~
lr - S
A1 Ad A3




Cmepeomempua. 11 knacc.

Tabnuua 11.5. HaknonHas npu3ma.

A A, 4, 4, 4, A, — HaKIOHKHAS KpUBMA.
Haiimu nnowadb 60x0601 no8epxXHOCMU NPU3MBL.

2
Al Az

A2

A3

As
Hauo: A,A,A;A, — NpIMOYrOJIbHHK.

A30 — BbICOTa MPHU3MBI.

Hano: A4,A4,A, — NpaBWIbHBINA.
A;O — BBICOTa NIPU3MBI.

6

Hauo: 4,A4,A454, — xBajpar.
A;O — BbICOTA NPU3MBL.

(*) Monpo6yiiTe nOKa3aTk, YTO B YCAOBUM 3aAa4M MOXHO HE YKas3blBaThb, 4TO

ZA A A, =90°
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Cmepeomempus. 11 knacc.

Tabnuua 11.6. ITapannenenunen.

ABCDA,\B,C\D, — npamoti napannenenuneo.
Haiimu nnowade nonnoii nosepxnocmu napannenenuneda (puc. 2-6).

1 2
B C Bi Ci
AN 1
[ 1
A1 L A D1 6 A 1 D1
=~ oim - ~\‘ - 1 |
Br-..\ " ssm)c Brooooon- _...)C
'l' ‘\ 6'/'
fw Koo
A o D A 10 D
Haiitu: 4,C, B,D. HaHo: AC = B,D.
3 4
B Ci Bi Ci
T 15 E
1
A| —— D1 Al ‘: D1
! 13 ' d
B,‘ ...... -/--,C ?L ....... - /--)C
I,' I,' a
, A8
A D 7 D
Hano: 4,D = V106
5 6
B4 Ci B1 Ci
|‘\ :‘\
[ BN Ay
[ D1 Vs D1
Al r “ AI ‘;’ “
' . ! vd
B2 e o4 e
’ \\\ \‘ ,' \ss
e e e ‘a(‘
a L N -~ K
A = 7 D A D
Hano: B.D=d




Cmepeomempus. 11 xnacc.

Tabnuua 11.7. IlocTpoenne cedennii npu3Mbl.

A Ay... A, A A,... A, — npusma. Ilocmpoume ceuenue npuamvl NIOCKOCMbIO,
npoxoosuyeti yepez mouku K, P u F.

1
A2 A3
'
1] ! .

A1 ' As
1
1
‘ P

K 1
A ) A3

I'. i
1', F
'l
A1 A4

Hauo: 4,4,4,A, — napaienorpamMmm.

A2

A4
A1

A3
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Cmepeomempus. 11 knacc.

Tabnunua 11.8. IlpaBuabHas nupamMuaa.

SO — gvicoma npasunbHol NUPAMUObL.
Haiimu nnowade nonuoii nogepxnocmu nupamuower (puc. 2-6).

1 2

Haiiti mnomanrs 60koBoii
HOBCpXHOCTH MUpaMU/IBL

3 4

5

JaHo: AB=a
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Cmepeomempus. 11 xnacc.

Tabnuua 11.9. Ilupamuna.

SO — svicoma nupamuov.
Haiimu naowade noanoi nogepxrnocmu nupamuowt (puc. 1, 2, S, 6).

1

2

Jano: ABCD — npsiMOYyTOJIbHHUK.

3 4
8
A B
D 6
Tlao: AB =543, ZACB = 150° C
Haiitu SO. Haiitu AC.
5 6

'* 55’ B

f— o ——Y
Hano: ABCD — tpaneuus. AB=9,

CD =4, AD = BC. O — iien1p
BIIMCAHHO! OKPYXHOCTH.

IaHo: AB=a, LBAC=qa, LSFO=J
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Cmepeomempus. 11 xnacc.

Tabmuua 11.10. IInpamunaa.

SA4 — evicoma nupamuorw..
Haiimu naowaow nonnoii nogsepxnocmu nupamuobt.

1 2
S S
9
C A c A
10 13 6
B B
3 4
S
4
A
.
Hano: ABCD — kBappar.
HaHo: AABC — OCHOBaHHE NMUPAMHUABI.
5 6

Femeeeo

Hano: ABCD — npsAMOYTONbHHUK. c B
SC=6 J§ Hano: ABCD — kBagnpar.
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Cmepeomempus. 11 knacc.

Tabnuua 11.11. Ilnpamuaa. Yceuennas nupaMuaa.

SO — svicoma nupamuowv. Haltmu nnowads nonno nogepxnocmu
nupamuowl (puc. 1-3).
AA,... A, A 4,... A, — npasunvras ycevennas nupamuda (puc. 4-6)

A D

2

o D
C
Hdano: AABC — npaBWILHBI.

3 4
Az 4 A3
Al ) 3
A3
10
A4 A4
Haiitu S YR
5 6
Al 2 A2 Al ) A2
3 ' .
A Az A1 A2
4 12 B
A3 A3

Haiftu niomans NoaHOH NOBEPXHOCTH YCEYEHHOH MHPaMHABI.
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Cmepeomempus. 11 xnacc.

Tabnuua 11.12. TlocTpoenue ceuennii MUPaMUADBL.

S — sepwuna nupamuow. Ilocmpoums ceuenue nNUPamMudbL NIOCKOCMbIO,
npoxooaweii uepe3 mouxu M, P u K.

1 2
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Cmepeomempus. 11 knacc.

Tabnuua 11.13. Ifnaunap.

0O, _ ocb yununopa, AA,B\B — ocegoe ceuernue yurunopa.

HatiTy BLICOTY M paZilyC OCHOBaHHsA
LUUTHH/IpPA.

Hano: ZO,EO =45°, LEOC = 60°.
Haittu Sco, D-

3

HaliT paccTOsIHHE MEXIY NPAMBIMH
C,D u 00,.

4

Haiftu BLICOTY M paguyc OCHOBaHHUA
LWIMHApA.

5

Haiitu Scc,D,D.

6

Hatitu Scc,p,D-
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Cmepeomempus. 11 xknacc.

Tabnuua 11.14. Konyec.

SO — gvicoma xonyca.

1 2
Hano: SO = 16, SO, = 4.

Haiitu SO u OB. Haifti mnomans ceueHHs KOHyca ILIoc-
KOCTBIO, MPOXOAALILH depe3 Touky O,
IapajuieJIbHO OCHOBAHHIO KOHYcCa.

3 4

5

Hatitu Sgsc.

6

Hano: CD = m. Haittu S4SC.
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Cmepeomempus. 11 knacc.

Tabanua 11.15. Konyc. ¥Yceuennblii KoHyc.

SO — evicoma xonyca (puc. 1-3), O u O — yenmpul ocroganu
yceuenHo20 KoHyca (puc. 4-6).

1 2

Haitti SO un OC.

3

Haiitu SB.

5

Hatitu Scc,B,8. Haittu Scc,B,B.
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Cmepeomempus. 11 xknacc.

Tabnuua 11.16. Hlap.

O — yenmp wapa, O, — yenmp kpyza — ceuenus wapa nioCKoCmoio.

Iano: OO, =5, OP=13. Haiitu

miom@ans CCYeHus apa IUI0CKOCTLIO0.

2

HaiiTy nnomanb ceueHus wapa
ILUTOCKOCTBIO.

3 4

Tlano: AB = m. Jano: nnockocth ABC nepecexaer
Haiiti O,4. wap. AB =9, BC =12. Haiitu OO.,.
5

HaHo: AB = BC =40, AC =48,
0O, =5. Haiiti paaryc mapa.

Haiitu OO,.
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Cmepeomempus. 11 knacc.

Tabnuua 11.17. Bnucanublii H onHCauHDbIA mWap.

Haiimu paduyc enucannozo wapa (puc. 1-2).
Haiimu paouyc onucannozo wapa (puc. 3-6).

Hano: SABC — npaBuiibHas Tpeyronb-
Has nupamufaa. £SDO = a.

2

Hano: SABCD - 4yeTelpexyronnHas Mnu-
pamuna. ABCD — npsaMOYToJibHHK.
AC=12.

HaHo: ABCA,B,C, — npaBuibHas
TpeyrojbHas NpHu3Ma.

4

HaHo: SABC — npaBunbHas
YeThIpeXyroyibHas ¥pamMuia.

5
S

HaHo: SABC — npaBWwibHas
TpeyroJibHas Mapamuza.

6

HaHo: SABC - npaBuiIbHas

YeTHIPEXYTONIbHAs TUPAMHULA.
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Cmepeomempusa. 11 knacc.

Tabnuua 11.18. O6bem napasenenunena.

ABCDA,\B,C\D, — napannenenuneo. Hatimu o6vem napanienenuneoa.

1
B Ci
[RY
[N
] AN D1
'Y
Al ‘Ii‘\
[N
! AN
B! \ C
JUREGURS SR R
P J~39 \‘
¢ e \
’ ~ ~45'\
g 2,
A D

B1 Ci
I\
IR
Y
A Y
A1 : \ D1
== ai.
BT TA=-a ] c
e ¥ 2 55
I' \‘— -
1', —"“' \\
4__-‘ ) \
A 7 D

4
B C1
I
1
Al . D1
YRR
4 Bl.._- ldrsss
A D
HaHo: C,0 — BeicoTa napaene-
nunena.
5 6
B1 C

[2Y

(B Y

[

A1 : \\ D1
' A
Bi..-%-----JC
I' A
l' “
- 2]
A D
JHaHo: A,0 — BbICOTa napajuienenuiie-

Hano: B.D=d. na, ABCD — xBafipat. £4,40 = a..
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Cmepeomempus. 11 knacc.

Tabauua 11.19. O6beM npU3MBI.

A A,... A, A A,... A, — npusma. Haiimu o6vem npusmot.

1 2
A2 A3 A3 A4
! ' : '| '
! A2 ' K As
Af I 10 Al 1 AT
' ' !
' As ;oA
A 14 A ',.’”---- -,"-;A\
3 Aok 1 - J0s”
2 ’7/ 5
1 [
A4 A1 4 As
Hano: A,A4,A4,4,AA; — NTpaBUIbHbIH
IECTHYTOJIbHHK.
3 4
Az A3 Az
[} 4 £)
L A
oo A1 \
Af ——— A .
4
. ! Y
a ) )_Az
," Az A3 J
e o, e” A\ ¢
'l rd —4_— \\ 'I
%60° ..~ " \
o\ A1 b A4
Arhezi% T Ag

Jano: A,A4,4;A, — IpAMOYTOJIbHUK.

5

JlaHo: A,0— BbICOTa PU3MBI.

6

A1' A2I
2 A2
Al
%
A3

Jlano: A4,4,A; — npaBusHbI. 4,0 —
BBICOTA MPH3MBI.
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Cmepeomempus. 11 xnacc.

Tabnuna 11.20. O6beM nupamMHUabI.

S4,4,...A, — nupamuoda, SO - evicoma nupamuovl.
Haiimu 06vem nupamuowi.

1 2
S S
13
A
Al 2 A1 2
B
As As
Jlano: AA,A,A; — NpaBUIBHBINA. Hlaro: 4,4, = 4,4, =10, A4, = 12.u
O — LEHTp OKPY>KHOCTH, BNUCAHHOMN B

A4, =1243. A A,
3 4

Hano: A,4,4,4, — poM6.

5 6
Sy
Al A2
a 2D B
A4 A3
. Hano: A,4,4,4, — Tpaneuus.
HaHo: 4,4,4,A, — NpAMOYTOJBHUK. A\A, = AA;. O — UEHTp OKPYXHOCTH,

BIHCaHHOH B Tpamneuuio.
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Cmepeomempus. 11 xnacc.

Tabnuua 11.21. O6bem nupaMubI.

SA4,4,...A, — nupamuoda. SO — evicoma nupamuov (puc. 2, 4-6), SA; —
svicoma nupamuont (puc.l, 3). Hatimu o6vem nupamuob..

HaHo: 4,A4,4;4, — napajienorpamm.

1 2
S S
I
|
6 I
1
L
:
A1 As '
4
Hano: SA4,4,4,4,45A; — npaBunbHAs
Az LIECTUYTOJIbHAs MHpaMHUa.
3 4

5

A A2

As 2a A3

Hano: 4,4,4,4, — Tpaneuus.
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Cmepeomempus. 11 knacc.

Tabnuna 11.22. O6bem nupamuabl. O6beM ycedeHHOI MHPAMHABI.

SA,A,...A, — npasunvras nupamuoda, SO — evicoma nupamuds (puc.1-3);
SA14;... A,,Ai Az A;, — npasunbHan ycevenHaa nupamuoa (puc.4-6).
Haiimu o6vem nupamuobi.

1 2

o‘-'————--

A1 Az

12 B
A3

Jlano: £A4 4B = 60°

5 6
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Cmepeomempua. 11 knacc.

Tabauna 11.23. O6bem u nIomagb 60K0Boii MOBEPXHOCTH WHIHHAPA.

00, _ ocv yununopa. Hatimu o6vem u nrowjadv 60x06801 nosepxHocmu

YWIUHOpA.

2

Hauo: Scc,p,p=Q.

Hano: AC =2a.
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Cmepeomempus. 11 xkaacc.

Ta6nuna 11.24. O6bem ¥ nJI0WAAL GOKOBOI MOBEPXHOCTH KOHYCA.

SO — gvicoma xonyca. Hatimu o6vem u niowads 60x080i noeepxnocmu

KOHyca.
1 2
Jano: CD = 6.
3 4
HaHo: O, — UeHTp Kpyra — Ce4eHUs
KOHYyca IJI0cKoCcThio, SO = 15. Hauo: SspC=Q.
5 6
Hano: OF = 3. 1) Hano: BC=12.
2) Haso: SB=34/5.
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Cmepeomempus. 11 knacc.
Tabnuua 11.25. O6bem konyca. O6bem yceuenHoro konyca. Ilinomann
6okoBoii nosepxnocTu KoHyca. Ilnomann 6oxoBoit
NMOBEPXHOCTH YCE4YeHHOro KoHyca.

SO — gvicoma xouyca (puc. 1-3), O u O, _ yenmpul ocHo8aHUl
yceuenHozo konyca (puc. 4-6). Hatimu o6vem u nnowadv 60x0801i
N08epxXHOCmU KOHYCQ.

1 2

5 6

t
-
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Cmepeomempus. 11 knacc.

Tabnuua 11.26. O6bem mwapa. ILiomans NoBepXHOCTH WIAPA.

O — yeump wapa, O, u O, _ yenmpet kpy206 — cevenui wapa

nnockocmuiro. Hatimu o6vem u niou

4a0b nogepxnocmu wapa (puc. 1-3).

2

HaHo: A4 BC — npaBuibHbiH, 00 = 3.

1
3
B,
e
JlaHo:

001=4,AB=AC=10,BC=12.

4

Hano: OO1 = 5. Haittu 0o6beM U 1uio-
maas chepuieckoit YacTu MeHbIIETo
U3 I1APOBBIX CETMEHTOB.

Haiiti 06beM u rtomans chepuiec-
KO 9aCTH 111apoBOTO KOJIbIIA.

Haiitu o6vem u nomanae cdepmiec-
KOM 4acTH MEHBILETO U3 IapOBbIX
CErMEeHTOB.
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Omeembl, yxazanus, peusenus

OTBeThI, yKa3aHusl, peweHus

IloBTOpEHHE.

Ta6auua 1. 3. BC=b tgB, AB = b tgf} sina, AC=b tgP cosa.. 4. AB=AC =

=™ 5.4B=AC= —— BC=12itga. 6. AC = 2m cosa, 4B = 2105%
Zsin% cosat sinp
BC=2m cosa. ctgf}. 7. AB = \/?+b2—2abcosy ,BC= fwia,AC=
sin(a +f3)
Bsi retg2
- ABSINB g 4C=2rctg®, AB=BC= ""22 9 4B =2R sin(o+p), BC=
sin(a +B) 2 cosa
= 2R sina, AC = 2R sinp. 10. R= —=— 11.R= —2 _ 12. & |
sina 2 cos% 2sing

Vxa3anue. PagMyc okpyXHOCTH, OmnMCaHHOH oxono tpaneuun ABCD, paseH

panMycy OKpYXKHOCTH, onicaHHOH okono A4BD, B kotopom ZADB =% .

Ta6auua 2. 3. 343 . 4. 120. 5. 156. 6. 34/3. 7. 9 (1++4/3). 8. 1243 . 9. 32.
10. 18. Yka3sanue. SAABC = SABOC T SaA0C = % OB-OC'sin30° +

+% OA-0OC-sinl150°. 11. 60. Pewenune. Ilyctb r — paaMyc OKpYKHOCTH,
BrucaHHOM B AABC. Torma AC=r+ 12, BC=r+5,(r + 502 + (r + 12> = 1 7%,
otkyma r = 3, AC = 15, BC = 8. 12. rzctgz%tga. Pewenue. U3 a40,D:

AD =rctg % , W3 AABD: BD = rctg % tgo. SAABC = %AGBD =

1 o] o ol

— -2rctg — -retg — tga = retg’ — tga.

2 ’C82 "ng ga = rcig > gal

Ta6auua 3. 3. 40. 4. 182 . 8. 80. Vkasauue. OF = AE - ED. 10. 225. 11. 64.
Vka3anue. JIoka3aTh, 9TO BHICOTA Tpaneuuu paBHa €& cpeaHed nuHuu. 12. 150.
Vxa3auue. U3 AAOB (£LO = 90°) OE* = AE - BE, otkyna OF = 6, CD = 12.
AB+ CD=BC+AD=125.
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Omeemui, ykazanus, peuwieHus

b% sina sin(o +B)

- . Ykazanwue.
sinf

Ta6auua 4. 1. %d’ sin2a. 2. m*(m+n) ctga. 3.
bsin(a +B)

sin 3
Vxasanue. [IpoBenem BE L AD. U3 AABE: BE = asinf, AE = - acosP. Toraa

U3 A4ABD mno Teopeme cuHycoB 4D = . 4. %a(Zb + acosf)sinf.
BC=AD - AE = b + acosp. 5. —;—dzsinZa. Vkazanue. AE = %(AD + BQ).

6. 2R%in’acosc.. Ykaszanme. U3 AACD (£C = 90°): CD = 2Rcosa. IIposeaem
CE 1 AD. W3 ACED: CE = CDsina. = 2Rcosasina. U3 AACE: AE = CEtgo. =

= 2Rsin’a. AE = - (4D + BO). 7. L (47— ) . SROESIB o anve. TTpoesiem
2 2 sin(a + )
EDsina _ (b—a)sina

CE || AB. U3 ACDE 1o teopeme cuHycoB: CD =

sin(a + B) sin(a +B)

Mposenem CF L AD. Vi3 ACDF CF = CDsinp = 2= @sinasinB ¢ 0 /3.
sin(a + )
Pewmenne. Y3 A4BD mo TeopeMe KocuHycoB: BD? = 32 + 10? — 60cosz4. U3

1

ABCD o TeopeMe kocuHycos: BD? = 5* + 8% + 80cos£A. Torna cosZ4 = =,

sina. = i;@, SABCD = :21-(3-10 + 5-8)# =2043.9. ]213‘/5

AADC: AC = 14. Tlposenem BE L AC. T.x. ZABC = 120°, T0 £LBCA = 30°, u

. Vkazanue. U3

AE=EC=17.U3 A4ABE: BE = L . SABCD == SaABC *+ SaADC.

V3
Crepeomerpns. 10 kaacc.

Taoauua 10.1. 4. Her. Yka3zanue. Bocrmonb3oBaThC METOLOM JI0Ka3aTelIbCTBA
OT MPOTHBHOTO.

Ta6auua 10.2. 1. Het. Vkazanue. Eciu Gbl npsimMble a, b 1 ¢ Niexkanu B OOHOM
IUIOCKOCTH, TO ToukH M, K wu P nexamu ©Obl Ha opHO#W mnpsMoi. 2.
JoxazatenbcTBo. IIpeanonoxuM, 4To npsiMble a U b Nexar B OOHOMN ILIOCKOCTH.
Torma mpsAMas ¢ Takke MPUHALICKHT 3TOH IUIOCKOCTH. Yepe3 IpsMbie a U ¢
MOXHO TPOBECTH EOMHCTBEHHYIO IUIOCKOCTb (ILUIOCKOCTH o), koTopoil Oyner
npHHaiexats ¥ mpaMas b. I[IpotuBopeume. 3. VKazanue. Hickomasa Touka —
TOYKa mepeceueHus mpambix m u . 4. VYkasanue. IIpsiMas mnepecedeHus
wiockocteit ABC u B mpoxoauT uepe3 TouKy C 1 TOUKY MepecedeHus NpsAMBIX AB
ul

Tabauua 10.3. 3. Yka3anue. Bocnonb3oBaTscsi METOZOM [JOKa3aTenbCTBa OT
npotuBHOro. 4. VYkasanue. Bocrnone3oBaTbCsi METOIOM [OKa3aTeNbCTBa OT
npotuBHOro. S. JlokasaTenbcTBo. [lpeanonoxuM, 4To npaMbie a ¥ b He
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Omeembl, ykazanus, peuteHus

ckpemuBaomuecs. Torga oHy Jiexat B ogHoH wiockoctd. Ho yepes npamMyro b u
TO4YKy D NMpOXOOHT €IUHCTBEHHAsA ILUIOCKOCThb, B KOTOPOH NexuT U mpsiMas BC
(BC || b). Umeem: npamas a nexur B mwiockoctd ABC. Ilporusopeune. 6. 26.
Vxa3anue. Jloka3ats, utro EFKP — mnapamienorpamMm. 7. 9. Pemenne. KK, —
cpeansas nuHuA Tpaneuud AA,B,B, otkyma KK, = 7. DD, — cpeaHsas NuHUA
tpanemmu KK,C,C, otkyna CC, = 9. 8. Vka3anue. [Iposegem KF || BD. Torma
KK, — cpemnsan smuema Tpanemun BDEC, KF = 6. MF - cpegHss JMHUA
Tpeyroasuuka ABC, MF = 4. MF + FK = KM, 10 ectb TOukd M, F u K nexar Ha
OHOM NMpsMO#A, To ecTh npsiMast MK nexur B rU10ckocTH ABC.

Tabauna 10.4. 3. Jloxa3zatennctBo. Tak kak a || b, To a || B, oTkynma a || c.
4. Ykazanue. Bpibpath Ha npsMoit a ToOuky 4 H MPOBECTH 4epe3 TOYKY A H
npaMylo b minockocts y. JlokazaTh, 4TO MpsMast @ JIEXUT B 3TOH ILIOCKOCTH.
5. HokaszarensctBo. IlpemnonoxuM, uto a || a. Yepes M u a nposedem
miockocth. OHa mepecekaeT IWIOCKOCTh o IO NpsAMO#H ¢, MapaniensHoit a. Toraa
yepe3 TOYKY M NpoXOIiT ABe NMpAMBIE, NepeiUlebHble npsMoii a. ITpoTuBopeune.
7. 14. Vxasanue. Paccmotpets nonoGuble TpeyroasHukd ABC u AB,C,.

Ta6auua 10.5. 6. [JoxazarensctBo. Tak kak A4, : A,D =BB, : B,D, 10 AB || 4,B,.
AnanormiHo, BC || B,C,, otkyna wiockocti ABC u A B,C, napauieNbHbi.

Tabanua 10.6. 5. Jlokasarensctso. [IpenmnonoxuM, uto mpsiMble AB u A4,B,
nexar B ofHO¥ miockoctu. Torma W mpambie A4, u BB, nexarT B OIHOMH
IUIOCKOCTH, 4TO INpoTHBOpeyHT YCiaoBwmo. 6. 6; 8, 4. 7. 10; 24.
8. Jloxa3atenncTBo. AB || A,B,, AAMB ~ A4 MB,, otkyna AM : MA, = BM : MB, =
=AB : A,B,. U3 nonobus tpeyronsuukos BMC u B MC,: BM : MB, =
=BC:B,C,=AC: A,C,; u3 nonobus tpeyronbHukoB AMC u A, MC,: AM : MA =
=AC: A,C,, otkyna AABC ~ AA4,B,C (1o TpeM CTOpOHaM).

Ta6auua 10.7. 4. Vkasanwe. Touka D, — mpoekuus TouykH D NeXHT Ha
nepecedeHuH NPAMBIX, MapajuieNbHBIX MpAMBIM A B, u B,C,, MpOBEIEHHBIX Yepe3
Touku C, ¥ A, cooTBeTcTBHHO. S. Pemenne. IIycTh Touka K — cepenHHa OTpe3ka
A\B,. llposeaem myu KM, u oToxuM Ha HeM otpesok M,C, = 2M K. Touka C, —
HCkoMas.

6. Pemenue. IlpoBenem npambie A, M| B,C, # F1 Er
C,N|| A,B,. Touka mepeceyeHns 3THX MPSAMBIX — TOY-

ka O, — MpoeKUMA LeHTpa NPaBWILHOIO MIECTHYTOMb- | Ay m D+
HuKa. Jlanee ctpouM Toukd D, E; u F,, CHMMETpHU- ‘v

Hble ToYKaM 4,, B, # C, COOTBETCTBEHHO OTHOCHTEINb- B Ci
HO Toukd O. Ulecruyromsuuk A,B,C\D\E\F, -
nckombitt (puc.1). 7. Ykasauue. FickoMble mepneHy- Puc.1.

KyJspbl NapajuieNbHBl CTOPOHAaM YeThIPEXyroibHHKA
ABCD.
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Omeembt, yKa3anus, peuerus

Tabanua 10.8. 1. Vkasanue. MckoMblif neprieHauKyIAp napaUienieH AXaroHaimn
AC. 2. Vxa3anne. IckoMBle NepleHAUKYNAPbI MapaUleNbHbl MeauanaM AABC.
3. Vka3anue. MckoMas BeICOTa mapajule/ibHa MpAMOM, KOTOpas MPOXOOMT Yepe3
cepenunbl oTpe3koB BC u AD. 4. Vkazanue. [Ipoexuusa Guccexrpuccsl yria A
genut cropoHy B,C, B orHomenmu 2:1, cuuras ot ToukH C. 5. Pemienwe.
IIpoBenem xopay, mapamnensHyo AB. Uepes ee cepenuny u Touky O mpoBemem
mvaMeTp. OH M Oymer uckoMbIM. 6. Pemenue. IIpoBenem aBe mapajuiebHbIE
xopabl. Yepes KX cepeldHBl INIPOBEJEM XOpAy, KoTopas OyleT Npoekumei
OUaMeTpa, a ee CepeHHa — MPOoeKLyeH LIeHTpa OKPYXHOCTH.

Ta6anna 10.9. 3. Pemenue. Ilpamas CB nepneHOMKyJApHa IUIOCKOCTH AMB,
AD || BC, otkyna npsimas AD nepneHAuKyJsApHa 1wiockoctd AMB u AD 1 AM.
4. Vxazanne. JlokasaTte, 4yTo npsMas BC nepneHAMKylspHa Iutockoctd AMD.
5. Yxazanne. MO — BricoTa paBHOOeapeHHBIX TpeyroiabHukoB AMC u BMD.
6. Peuenne. MO 1 BD, AC L BD, otkyna npsMmas BD mneprneHaMKylsfpHa
wrockoctd AMC.

Ta6auna 10.10. 1. 1. 2. 5. 3. 5. 4. 4. Pewenne. Paguyc R OKpYXHOCTH,

4B __ 8 5. s aMoC

2sinABC  2sin120°

(L0 = 90°: MC = YMO?>+0C*=4. 5. 12. Pewenue. Us AABC:
6

B=—o =443 . U3 AAMB (£B = 90°): MB = ABtg60° = 12. 6. 26 ; 4.
CcOS

Pewmenne. U3 AAMD (£A = 90°): AD = MDcos60° = 4, AM = MDsin60° = 4 V3.

onHcaHHOH okono AABC, pasen: R =

W3 AAMB (£B = 90°): AB = AM% =246.

Ta6auna 10.11. 4. 6. 5. 18. 6. ya® —b*g% . 7. 421 . Pewenne. U3 a44,C
(£A,=90°): AC = 16. V3 AMBC: AB = \ AC + BC? =20. Vs A44,B (£4,= 90°):
BA, = | AB? — AA} =4421.8.12.9. 16. Pewenne. U3 A44,C (£4,=90°):
AA,= A,C 1g60° = 44/3 , AC = 8. U3 AdA,B (LA, = 90°): AB = 8+/3 . U3 A4BC:
BC= JAB* + AC? = 16.
13V3 V69

2

TaGauma 10.12. 1. —=; ~=.2.5 V10 . Pewenve. U3 A4A4,D (£A, = 90°):

A,D = 12; w3 AM,BD (£D = 90°): BA, = 13, u3 A4A,B (£A4, = 90°): AB = 5410 .
3. 45°. Pemenue. AB=AC =242 . Iposenem AD L BC. U3 AADC (4D = 90°):
Ch_ 2 ﬁ , OTkyma x = 45° 4. 60°. Pemenue. M3 AA4A4,C

cosx =2 =2
AC 22
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Omeemui, ykazanus, peueHus

(£LA,=90°): AA, = ACsin60° = 5+/3 , 4,C=5. U3 AdBA, (LA, = 90°): 4,B =

= \l AB? - AAI2 = 8. U3 A4,BC no TeopemMe KOCHHYCOB: COSX =

BA? +CA? —BC? _64+25-49 1 ~actga
- = ==, x=60°. 5. aresin= 5,
\'bz - azctgza . 6. arcsin bsinPsina WIH T — arcsin bsinBsina _

a a
7, ZEEEANE sinpsina . Pemienne. U3 A4BC no Teopeme cHHycoB: AB = M .

siny siny

M3 644 B (£A=90°): Ad, = ABsin = 7S SN
siny

8. \/(a2 +b? —2abcos[3)tg2a +b2 . Pemenue. Us A4,BC 1o TeopeMe

xocHHycOB: A,C =y/a® + b2 — 2abcosp . M3 dd,C (£A,=90°): Ad, = A,Ctgo =

= Ja? +b% —2abcosB - tga. . Vi3 A4A B (LA, = 90°): AB = | 4B + A% =
= \[(a2 +b% - 2abcosB)rg’a +b2 .

Tabaunug 10.13. 4. 30. 5. Vm? +a*sin? o . Pemenne. Ilposenem MD L AC.
BD L AC (no TeopeMe o Tpex neprenaukyJspax). U3 aABDC (£D = 90°): BD =

= agsino.. U3 ABMD (4B = 90°): MD = Vm?* +a*sin’a . 6. Jloka3aTenbCTBO.
TMposeaem MD L AB u ME 1 BC. OD 1 AB, OE 1 BC (no Teopeme O Tpex
nepreHauKyaspax). AMBD = AMBE (1o TMIIOTeHy3e W OCTPOMY YyIily), OTKyZda
MD = ME. OD = OE (xak MpOeKLMH PaBHBIX HaKIOHHLIX). ABOD = ABOE (mio
KaTeTy H rMrnoTeHyse), otkyaa LZOBD = LOBE.

Ta6auua 10.14. 2. I[Iposectn Meauansl BM, u AM,. Tlposectu DD, || BM, n
DD, || AM,, rae Touku D, u D, nexar Ha cropoHax AC U BC COOTBETCTBEHHO.
MD; n MD, — uckoMble nepneHauKynspbl. 3. Ykaszanue. OCHOBaHHE HCKOMOIO

MeprieRMKyNAPa — TouKa M, Takas, uto BC : CM, = 2:1.4. 13 n 15.5. 8,442 .
Pewenne. Tposenem CE L AB, CE = 8 y/3 . Ilpoeenem OF || AB. OF =443 . U3

Vs AMOF (£0 = 90°): MF =  MO® + OF* = 8. Tposenem OK L BD, OK = 4.

U3 AMOK (£0 =90°): MK =4 V2 . MF u MK - uckombie paccTosiHud. 6. 10, 17.
Pewenue. [Tposeaem BE L AD, BE = 6. U3 AMBE (4B = 90°): ME = 10. ME -
paccTosiHue OT TOYKH M 1o mpamoit AD. AHaOrM4YHO HaXOIWM PacCTOAHHE OT
To4kH M 1o npsmoit AC.
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Omeemul, yxa3aHus, peuwieHus
Ta6auua 10.15. 1. \/TZ . Pemenne. U3 AMOC (£O = 90°): OC = 2. U3 AOCK
(£K=90°, OK=CK):. OK = CK = V2. U3 aMKC (£K=90°): MK =

= VMC?*-CKk? = J14. 2. 5. Pemenne. U3 a4BC (£LC = 90°): AB = 25.
AC-BC

CD 1 AB (no teopeMe O Tpex mepHeHaukynspax). CD = =12. U3

AMDC (£C = 90°): MC = 5. 3. 13. Vka3anne. Haiitu Beicory CD TpeyronbHuka
ABC, BoCNOJNb30BaBIUUCh TEM, YTO SAABC = % CD-AB. 4. 8. Yxa3auue. OD =

_ 4B3
3

. 5. 8. Vkasanue. Pagyyc oKpy»XHOCTH, BIIHCaHHOH B paBHOOOKYIO

Tpameuuio, MOXXHO Haltu 1o c¢opmyne r=%s/ab, rae a U b — ocHoBaHHA
Tpaneuun. 6. arccos(cosacosf). Pewenune. Ilycte AC = a. Torma u3 AACB:

BC=acosp. U3 AMCA (LA = 90°). MC = 2 , U3 AMCB (4B = 90°):
cosa

cosMCB = BC cosacosp.
MC

Ta6anua 10.16. 1. JloxasarensctBo. 1 cmoco6. MB — NMHMA nepecedeHHs
wiockocreit AMB u CMB. AB L MB, CB 1 MB. Tak kak ZABC = 90°, To
wiockocté ABM u CBM nepnenaukynspHsl. 2 crnoco6. AB L BC, AB 1 MB,
3HayuT, nNpaMas AB nepnengukymapHa riockoctd MBC. Tak kak IUIOCKOCTb
AMB npoxomut uepe3 npamylo AB, nepneHAMKymApHyHo miockoctd MBC, 10
wiockocth AMB u MBC nepneHaukynspusl. 2. Ykasauue. AC L BD, AC L MD.
3nauynt, npamas AC mnepneHOuKyldspHa iockoctd DMB. 3. 1) Vkasanue.
Joka3zath, uto mpsiMas MO nepnesaukynspHa miockoctu ABC. 2) Ykasanue.
Ioxa3atb, uto mpsiMas AC neprneHOMKyNApHa TuiockoctH BMD. 4. VYkasanue.
Hokazatb, 4to mpsMads MO  neprneHAukynspHa miockocth  ABC.
5. loka3atensCcTBO. Yepes TOuKy A B IIOCKOCTH O MPOBENEM NPAMYIO ¢, ¢ L a.
InockocTs, Mpoxonsiuas yepes mpsAMble b U ¢, MepneHIuKyIApHa npsMo#t a. Tak
Kak o L B, To yron Mexmay npsiMbiMu b ¥ ¢ paBen 90°. ITockoneky b Laub Lc,
0o b 1 o 6. Vxazanuwe. IIpoBemeM uepes Touky M npamywo MB,,
nepreHIuKyApHyo AB. Torna MB, nepnennuxyispHa riockoctdH ABC (3anaua
5). AHamoruuHo, ecnu nmnpamas MB, mnepnengukyiaspia BC, T0 MB,
neprneHauKy/sipHa wiockoctd ABC. IlonmyyaeM, uTo 4yepe3 TOUKY M MpOXOIAT
nBa pasnmnu‘x nepreHauKynsapa k mwiockoctd ABC. [IpoTuBopeune.

TaGauua 10.17. 1. 12. VYkazanuwe. MCkOMOE pacCTOAHHE paBHO BBICOTE
tpeyronbuuka DFC, npoBeaeHHO# k ctopone DF. 2. 17. Vkasauue. AB* = A4,* +

+ A,B2 + BB2 3. 1242 . 4. 10. Vkasanue. D,B L AB, C,A 1 AB (teopema o
Tpex nepneuaukymspax). Torma AC,D\B — mnpsmoyronshuk, AC, = BD,.
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5.3/26 . Vxasanme. NC = 5, AM = 8. IIposenem NK L AM. NK = AC = 15,
KM=3.

Tab6anua 10.18. 1. 5. 2. 12. 3. ZJTZ .4.2 fi . Yka3anue. MickoMoe paccTosiHue
paBHO BbicoTe BE mnapamnenorpamma ABCD, npoBeneHHoM k ctopoHe AD.

5.3+42 . Ykasanne. VickoMoe paccTosiHMe paBHO BhicoTe EF AEMB, rme E —

242

cepennna AC. 6. 3 Vxasanue. IIpoBecth MO L BD. HickoMoe paccTosiHue
paBHo Beicote OF AAMO.

Ta6auua 10.19. 2. 4(2;0;0), B(2;0;-2), C(0;0; £). 3. Vkasanue. CTopoHa ky6a
paBHa 4. 4. 2.%-; M(A;8;5). Vkaszauue. 4(4;7;8), B(-6;9;2). 5. P(J_«S-;Z;O),
K(6 ;4;v6). V10 . Pewenne. U3 A04B (£B = 90°): OB = 4, AB=4+/3 . Torna
B(0;4;0). U3 A4ABC (£C = 90°): AC = BC = 2\/8 . Torma C(2 \/_6_ ;4;0),
AQ2V6:42V6), omxyma K(V6:4;46), P(J6;2,0, PK = 10,
6. 2J§ +Jﬁ +J2—9 . Pewenne. B,(6;0;4), P — cepenuna orpe3ka B,0. Toraa
P(3;0;2). C(6;-8;0), K — cepenuna otpeska OC. Torma K(3; —4;0). M(6; -8 ;2).
Torna PK=2+5,PM= T3, KM= 29 .

Tabauua 10.20. 1. 1) 90°; 2) 45°; 3) 90°. 2. 90°. Pemenue. IIpoBeneM uepes
To4yky C npaMyio /, napanensHyio AB. Torna yron Mexxxy CD u AB paBen yriy
mexgy CD u l. Tlo Teopeme o Tpex nepneHaukynspax CD L . 3. 90°. Ykazanue.

[MposecTtH yepe3 Touky D npsamyto /, napauensHyio AC. Yron mexxy MD n AC
paBeH yriy Mexay MD u l. 4. 90°. Ykasanue. Uepe3 Touky B npoBecTH HpsaMyio,

napawutensHyio AC. 5. arctgﬁ . Pemienue. Yron Mexay MD u BC paBeH yriy
Mexay AD u MD. Tlycts AB = a, Torna AM = av2 . iz sMAD tgMDA = V2.

6. 60°. Pemenue. Yepes TOouky A mpoBeleM NeEpreH-
N M nukynsap AN x nnockoctu ABC ¥ OTI0XHMM Ha HeM OTpe-
+ 30k AN = BM (puc.2). Torna AAND = AANB = ABCD (no
A B IBYM KaTeTaMm), oTkyma ND = NB = BD. Tak kak
MC || ND, 1o yron Mexnay npsambiMu MC u BD paBeH
D C| yrmy Mexny npsMeiIMH ND ® BD, T.e. MCKOMbIi yron
paBeH 60°.

Puc.2.

Tat6auua 10.21. 3. 45°. 4. 30°. Pemenne. U3 AABC AC = ‘2s/§ . 3 AMAB

BA 3

1
osMBA = —— =——, otkyma £ZMBA = 30°. 5. arctg— . Pemenue. IlycTh
c0s BM 2T ¢ Y
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M4 arct
MB J’ 6. arctg~>

Pemenne. Ilycts MA = a, Torna BE = 2a. Us adEB AB = a5 . U3 AMBA

tgMBA =€. 7.30°.

AC=a, Torna AB = a2 . Us AMAB tgMBA =

Ta6uuua 10.22. 2. 30°. Pemenne. U3 ABAC (LA =30°): BC=25,4AD = 15-20

25
= 12. Y3 AAO0D sindDO = 0,5, ZADO = 30°. 3. 60°. 4. 60°. Vkazauue. Yepes

TOYKY B B ILIOCKOCTH B TPOBECTH MPAMYIO, MapajliefbHyI0 NpsAMoit @, 1 H3 TOYKH
A nmposectu nepnenmukysip AC Ha 31y npamyio. BC = B4, = 10. U3 A4ABC

AC=421. Hanee u3 A4A4,C Haiith yron A4,C. S. arctg-z—é‘/—g. Vxazanue. [lycth

av3

CD=a, Torna BD =a,AD=a+3, AB = 2a, DE === . Vi3 ACDE tgCED =

2f

. 6. arctg(\/_ 2 tga). VYkazanue. Ilyctb MO = a, torna OC = actga,

aV2

OF = = =ctga. . Us AOME tgMEO = V2 tgo.

Tabauna 10.23. 2. 45°. 3. 168. 4. 1,5Q. Pemenue. SABC =SA0B + SBoC +
+SAOC = 3SBMC c0s60° = 1,5Q. 5.45°. 6. 30°.

Ta6anua 10.24. 3. C(3;8;2). Pemwenue. AD(1;4;-5), BC(x-2;y-4;,z-7T).
A—D=B—C, orkyma x = 3, y = 8, z = 2. 6. Jloka3aTensCTBo. E(—3;2;8),
AC(2;-52), AD(-2;1;-1). Tax xak AB-AC = AB-AD =0, 10 ABLAC u
19
359
8.1) V7 ;2) ¥3;3)4. Viasanne. 1) |a+b | = {(a+5)? = Va’ +5° +2ab =
343

Jlal +|b| +2|a||b| cos60° . 8. -4~ \/5———— Vka3zaHue. (a+c)(b E) =

AB 1 AD, otkyna mpsiMas AB nepnennukyyisipHa mnockoctu ADC. 7.

=ab-ac+b-c-c-c=|a}|bcos120°— |af{ctcos45 + |B{ccos150° - | .
Crepeomertpnus. 11 kaacc.

Ta6auna 11.1. 2. 120°. 3. 9. Pemenne. Yepes Touky 4, B miuockoctu 4,B,B
NMpoBeeM IpsAMyio, NEPHNEHAHKYISAPHYIO NpsMod MN, U OTIOXMM Ha Hel
otpe3ok A,C = 5. U3 A4A,C AC = 7. U3 A4BC (£C = 90°) 4B = 9.
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4, arcsin(sinasinf). Pemenue. [Tycts AB = a. U3 AABC AC = ,L. W3 AACD
sina.

(£C=90°y aD = A€ = % Y3 saDB sindDB = 2B = sinsing.
sina sina sinf3 AD

5. arccos%. Pemenne. IlpoBenem mnpamyro AE mnepneHOMKyIapHO pebpy b.

AAES =AADS (no rumoTeHy3e W OCTpoMy Yyrimy), otkyma AD = AE.
AAOD = AAOE (no xaTeTy M rumoTeHy3e), orkyaa OF = OD, T.e. Touka O
paBHOyZalleHa OT cTopoH Z(bc), otkyna SO — Guccextpuca 3toro yria. ITycrs

OD = a. s ASOD SD = av3. W3 AASD AD = SD\3 = 3a. Yz A4OD

cosADO = %2— =%. 6. arccos%. Pemenne. ASAB = ASAC (o karety u

ocTpoMy yriy), otkyna SB = SC, AB = AC. Tlycte AB=AC=a. U3 AABC BC=a.
2 2 2
M3 A4BS (LA = 90°) SB = av2 . U3 ASBC cosBSC = 2"—:2"7"— = %.
a
Tabauua 11.2. 1. 1) 108; 2) 148. 2. 8(3+10+/3). 3. 5. 4. 916. 5. /57 ; 5.

6. 4(54+55 \/-3- ). Vkazanue. IlpoBectn A4;B L A,4,. Torma 4,B = 14+4

-9,
AB =53 A A\ A A3 (LA, =90°) 4,4, = 15.

Ta6auua 11.3. 1. 1) 60; 2) 78. 2. 1) 36; 2) 4(9+2y/3 ). 3. 1) 48; 2) 12(4++/3).
4.1) 21642 ; 2) 722+342). 5. 1) 726 ; 2) 36(3+216). 6. 1) %az sin 20 ;

2
2) %(3sin 20 + \/gcos2 a).

Tabauna 11.4. 1. 1) 1024; 2) 1536. Yka3anue. [Tyctb 4,4, =a, Torna A,4,=
= ay2. Us a4y a*+2a® =768, a = 16. 2. 1) 4a’sina+cos2a ;
2) 2a%sina(sino + 2 y/cos20 ). Vkasarue. I3 & A4y Ay A A, = asino, 414, =

= acosc. Us 8 Ay A Ay (24, =90°) Ay Ay = Va® cos? o - a* sin® ot =

ayJoos2o . 3. 38443; 2) 57643. 4. 1) 612511% 1-4sin? & ;
) 212 sin%e‘/l -4sin?% +43 sin%) . Vkasanue. Us A Aj Ay A Ayd, =

2Isin%. Vs AAAiAy: Ad = ,/12-4125in2% = 1\/1—4sin2%.

:

N
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4% sin2a 42

5.1) 3 32) — ) (sin2a+cos’a). Pewenue. Ilycts 4,4, = a. Torna
1+cos”a l+cos“a

a2 a2

4,0 =4,0 = 22 Vs ady4,0: 4,0 =
! 2 2 272 2 .2cosa

2 2
(aﬁ] +( a\/-Z-J -2 g= ﬁlcosa ' ! \/Elsina

. V3 A 4,04, (£0 = 90°)

NECOSY s Ay AyO: Apdy=—YEDE
2 2coso Vi+cosla 1+cos?a

S = 4y2Icosa 2Isina _ 4/% sin 20 _ 412 sin20. L 4% cos’ a
6ok ' - s Pnonn .
J1+c052a J1+c052a 1+cos?a 1+cos?a 1+cos?a

6h% -sin2 in%
6. 1) Z_.2) 2 (3"1+4sm2°l J3sin ) PemeHue.
‘[1+4si 2 1+4sin

2a
2

02

2a
4sin 2

Mycts A, A, =a. U3 A Ay Ay Ay : Ay Ay= V3A Ay dydy: a* + =i,

2sin& )

2hsin® 2
a= ——2—. Seox = 3ah, Syop, = 3ah + a ﬁ = g(6h+aw/§).
1+ 4sin? 2 2

[
2

Ta6anua 11.5. 1. 76. 2. 300. 3. 20(1+J§). 4. 252. VYxa3zauue. £ A;A3A4 =90°
(no TeopeMe 0 Tpex MepHeHAMKY/ipax), OTKyaa A:';A3A4A; — MPAMOYTOJIbHHK.
5. 108(2+\/7 ). Pemenue. Yepes TOuky A4, MposeaeM NpsAMyIO /, mapauiefbHyI0
A,Ay. A,C L I Toraa no TeopeMe O Tpex MepreHIUKYIIpax AiAl 1 I Tak kak
A || Asdy m Ay (| L To LAyAsdy = 90°, Te. AydsAydy -
NpAMOYroibHUK. M3 AAiA10 4,0 = 643, oTkyna A,4; = 18. U3 AA{A,B
AB = V63 . Sg, =218-4/63 +12:18 = 108(2+3 /7 ). 6. 36(2+ /3 ). Pewene.
£ A;AIAZ = 90° (o TeopeMe O Tpex NMEPNEHAMKYJApax), OTKyAa AiAl Ay A5 -
npsMoyronbHuK. M3 A A;Alo AiO = 40 =3 V2. Torna A/4,=6. U3z A AiOB
AiB = 343. AiB 1 A4, (mo TeopeMe 0 Tpex MNEPNCHAMKYIApax), Toraa
Seoc=2-63V3 +2:6:6=36(2+43).

Tabanua 11.6. 1. 257 ; 10. 2. 443 (15 + 1610 ). 3. 426. Vxasanue. ITycts
AA, = x, AD = y, AB = z. Torma x* + y* = 106, x* + 22 = 169, y* + 22 = 225.
CnoxuB TpH ypaBHeHHs, moiyduM 2(x* + y* + 2%) = 500, x* + y* + 22 = 250,
oTkyZa X*=25, y*= 81, 2= 144, A4, =5, AD=9, AB = 12. 4. 2dPcosocosasinp +
+ 2sina). Pemenne. U3 ADC,C (£LC=90°) C,C = dsina, CD = dcosa.. S4BCD =
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2
= d*cos’asinp. Se, = 4d°cosasina. 5. — — (sin2P + cos? Bcos% ). Pewienne. U3
sin&
2
ABB,D (£B = 90°) BD = dcosP, B,B = dsinp. Us AABD AB = dc.Lsa .SABCD =
2sin 3
2 . 2 2
= ——d cozs sina = %dz cos? [3ctg2 el . Sex = -——4d?°SB -dsinff = —d 'szﬂ .
4sin® g 2 2sin$ sin %

6. 2d2(sinB cosza—sinzﬁ + sinasinf + sina cosza—sinzﬁ). Pemenne.
U3 ABB,D BB, = dsina, BD = dcosa. U3 AB,C\D B,C, = dsinf. U3 AABD

(£A=90°) AB = \d*cos®a—d?sin?B . Sypcp = d”sinBycos? a —sin® P .

Seox = 24? sina(sinp + cos® o — sin? B).
Tabanna 11.7. 1. Ykasanue. Yepe3 Touky P NpoBecTH MpAMYIO, HapaLIENbHYIO

KF. OHa nepecekaeT oTpe3ok A,A, B Touke M. KMPF — nckoMoe cedyeHmHe.

2. Yxaszanue. Ilpsmas KF nepecekaer npsiMylo A,4; B Touke B. Ilpsimas BP
nepecekaer 4,4, B Touke M. KPMF — uckomoe ceuenue. 3. Ykasanue. [Ipamble
KF u KP nepecexaior npsimbie 4,4, u A,A; B Toukax B 1 C COOTBETCTBEHHO.
[Tpamas BC nepecekaet oTpe3kn A4, u A34, B Toukax D u E COOTBETCTBEHHO.
KPEDF - uckoMoe ceuenue. 4. Ykasanue. Yepes Touku K u P mpoeneM nps-

MYI0, NepeceKaoulyio npsMble AlAi 74 AiA; B TOYKaX B ¥ A COOTBETCTBEHHO.
Yepes Touku 4 u F npoBeneM MpsAMYIO, NEPECEKAONIYIO MPAMBIE A;A;, H AiA'z
B Toukax M u C cootBeTcTBeHHO. [IpsiMas BC nepecekaer 4,4, u 4, A'Z B TOYKaX

N u E cootBercTBeHHO. NEFMPK — HCKOMOE CEYeHUE.

Ta6auua 11.8. 1. 54. 2. 48. Vkasanue. S, = %. 3. 336. Ykasanue. U3
0S

ASOC OC =472 . Torza CD = 12. TlpoBenem SE L CD. U3 ASEC SE = 8.
3a( 5 fap?_ 2
4. > 2y4b? —a® +a3|. Vkasanue. Ilpoecth SK 1 CD. U3 ASCK

34342 1
SK = %»14172 2 s, W cosallrcosa) o v ASOE OF = hetgor.

sin?
Supc V3 [4or0?
U3 AABC AC =2 \/5 OE. S¢,, = —2==.6. —4-—(1 +44dcrga + 1) . YkazaHue.
cosa
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av3 a\/g
3

Us A4ABC A0 = =X=, OE = —5 V3 4504 SO = 4O ctga. s ASOE
SE= VSO? + OE? .

Ta6nuua 11.9. 1. 8(v3 +v6 ). Viasauue. S, = SAEL. 2. 8(1143+3 ). 3. 5.

cos45°
Vkasanue. T.x. SA = SB = SC, 10 O4 = OB = OC, T.e. Touka O — UEHTP OKPYX-
HOCTH, onucaHHol okosio AABC. Torna AO = A—B 4.3 \/7 . Pewienne. U3
2sin150°
BC
ASAO AO = 4. U3 AABC no teopeme cuHycoB AO = R = ——————, oTKyna
2sin BAC
sinBAC = % Torma cosBAC = g W3 AABD AD = ABcosBAD = #,
AC=24D =347 . 5. 39(1++2 ). Vasauue. OE = r = 0,5JAB-CD = 3.
2 . 2B
S 48CD a“ sin2a cos 3
SO=0E=3. S = (9+4)3 = 39. S, = . 6. .
4Bcp = (9+4) ¢ cosds® 2cosP

Vkazauue. U3 AABC AC = acosa. S4BC = %a2 cosasina = %az sin2qa . Tak

kak O — Touka mnepeceyeHus Oumccekrpuc AABC, To Touka O — LEHTp

S4BC

OKpY>HocTH, BniucaHHo# B AABC. Torna S, = B
cos

Ta6auna 11.10. 1. 252. Vkazanue. Ilposectn SD L CB. U3 AADB AD = 12, u3
ASAD SA = 15. 2. 18(3+3 \/3+J3)_ Vkasanue. U3 AABC AC = 6J§ , AB = 12.
Hs ASAC SA = 643, CS = 646. £SCB = 90° (mo Teopeme o Tpex
neprneHAnKyIapax). 3. 48(1+J§ ). 4. 36(3+2 NE) ). VYkasanue. U3 AABC
AB=124/3. Y3 AMACD AD = ACsin60° = 63 . U3 aASAD SA = 6, CD = 12.
5. 18(3+3 3+ J6 ). Pewenne. Ilycts SA = a, Torna AB = CD = a, SD = 2a. U3
aSDC (4D = 90°) 4a* + a* = 36:5,a = 6. SA= AB =6, AD = 63, SB =642,
SD=12.8S,,, =363 + 1843 + 36+ 186 + 18 = 5443 + 186 + 54.
6. P(cos’a. + 0,5sin20c + coscy/—cos2a ). Pemenre. U3 ASCB (£B = 90°)

SB = Isina, BC = lcoso.. U3 ASAB SA = \/SB2 - AB? = l\/sin2 o -coslo =
=1y-cos2a . S,,,= Pcos’a + 0,5 sinacosa + 0,5Psinacosa +

+ 0,52 4/-cos20 cosa + 0,5 +/— cos2a coso. 3ameuanue. Tak kak SB > AB,
AB = BC, To SB > BC. U3 ASBC (4B =90°) tga>1, oTkyna a>45°, 20>90°, u
—cos20>0.
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Ta6auua 11.11. 1. 10(29+Ja ). Vkazanue. U3 ASOC SO = 12. [Iposenem
OE L AB. W3 ASOE SE = 261 . ZSDA = /SCB = 90° (no Teopeme o Tpex
nepreHAuKyIApax). 2. 24(1+2+/3 ). Vasanue. 3 aSOD OD = 23 . U3 a0CD
(£D =90° £C = 60°) OC = 4, otkyna AC = 8. S4BC = 1643 . SSBC = Ss4B-
AOBC - oproroHaneHas npoekuus ASBC Ha wiockoctb ABC. Torna Ss4pB +

+ SSBC = ci:zg° =1643-2=3243. S4sCc=24.3. 36(4+2\/§+\/_7_ +J1_5).

Vkasanue. 3 A4BC AB = 24, BC = 124/3 . A0 = OB = 12. Vi3 ASOB SO = 12,
SB=122. Iposenem SD L BCn SE 1L AC. Toroa D n E — cepenyHbl CTOPOH

BC u AC cootsetcteenHo. U3 ASDB SD = VSB?* - DB? = 6+/5. s aSEC
SE=67. 4.14423. 5. 5J3+18v2. 6. 993 . Vrasaune. TpoBenem
CE 1 A\B. CE - BbicoTa yce4eHHO! nupaMuabl. BE =r, —r, =2 \/3 - \/— = ﬁ ,
rae r, U r, — pajHychi OKPYXKHOCTeH, BNUCAHHBIX B AAA,A; W AAiAiAé

cootBercTBeHHO. U3 ACBE CB = 2. CB — BbICOTa 60KOBOH rpaHM ycedeHHOM
AIHpaMUJIbl.

Ta6auna 11.12. 1. Vkazanue. T.x. PM || AB, To IJIOCKOCTh C€YEHUS NEpeceKaeT
mwiockocth ABC no npsmo#t KE, mapauiensHoit AB. 2. Vka3sanue. Ilposectu
npsamyo MK no nepeceuenus ¢ npaMoi AC (Touka D). Ilpamas DP nepecexaer
AB B Touke E. PKME — uckomoe cedenue. 3. Vkasanue. [Iposectu npsamyo MP
no nepecedenus ¢ npamoit DC (touka F). IIpamas FK nepecekaer npamsie 4D u
BC B toukax E u T cootBercTBeHHO. [Ipamas TM nepecekaer npsamyio SB B
touke N. KNMPE — uckomoe ceyenue. 4. Vkasanue. [Iposenem npsameie KP u
MK po nepeceuenus ¢ npsMeiMH CD u AD B To4kax E U F COOTBETCTBEHHO.
[Tpsamas EF nepecekaet npsamyto BC B Touke T. [Ipsamas TP nepecekaet npsamyo
SB B Touke L. MKPL — ncxoMoe ce4eHHe.

Tabanua 11.13. 2. 186 . Viasanue. U3 AOEO, OE = 342 . U3 ACOE
CE=36. DC = 2CE = 66. 3. 3. Vkasanue. Hckomoe paccTosiHue paBHO

l"sin2 % —sin? % ' Isin%

o * e}
Sll'l2 Sl]’l2

Pewenue. Ilposenem O,FE L CD. U3 AO,DE DE = Ising. N3 AODE (4D = 90°)

umHe nepneHaukynspa OE k otpesky CD. 4.

B
Isin%

OD = R = —22 ys a00D 00, = h = —* sin? & —sin2 5.
sm%— sm%

i
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5. 4R%in® —th Pemenue. U3 AC,0,D, C\D, = 2Rsm5 H3 ACD\D (£D = 90°)

2
DD, = CDtgB = 2RsinZ tgB. Sccpp = 4R%sin® L tgp. 6. %.
2 2 1+4ctg”actg” P
Pewenue. ITycts OO, = a. U3 AOO,E OE = actga.. U3 AOCE CE = OEctgP. CD =
42

2CE = 2actgactgB. Us ACC\D a* + 4a’ctg’actg’p = & a* = > -
1+4ctgactg”p

24? ctgactgf

Scepip = 2d’ctgactgp = .
e 1+4ctg2actg2[5
Ta6auua 11.14. 2. 25n. 3. 45°. Pemenne. U3 ACOE OFE = 8s/§ . U3 ASOE

tgSEO = 1, ZSEO = 45°. 4. 94/15. Pemenue. U3 A4BC (LA = 90°) CB = 12,
Torma OC = 6. U3 ASOC SC = 12. Tlposegem SE 1 AC. U3 ASEC

2
ES=SC?* —EC?* =3415.S45c=9+15.5. s s‘““ m

2sin B 2Si1’12(1 '

Ta6auua 11.15. 1. Isinasinf; I\ll — sin® o sin? B . Pemenue. U3 ASBD (£D=90°)

SB = Isino. U3 ASOD SO = IsinasinB. M3 ASOC OC = ySC2-SO? .

2 M.
. —————.2a ‘8% Pewenne. U3 AODE OE = —— . U3 ASOE SE = —2 =
sin B sin 2B sinp sinpcosp

2
‘2a . U3 ACOE CE = OEtgo = 'a,tia . SBSC = ﬂ%— .
sin2p sin 3 sinBsin 2
hsin®
2 . Pemuenme. [Tycts SB =x. U3 ASBD SD = xcosa, BD = xsina.

3 2
‘/smz B _sinla
U3 AOBD (£D=90°) OD = BDctg % = xsinoctg % . U3 ASOD x*sin*actg® g +h=

h h
x*cos’a, OTKyfa x = = =

\[cosza—sm actg g \/l—sm on(l+ctg2 B)

I

. B
hsint
2 . 4. 30; 63 . Ykasaune. INposectu B,C L OB. 5. 108 V3.

‘}Slllz g - s1n o

Pewenue. [Tposenem B,D L BC. U3 AB,DB B,D =6 V3 ,DB=6. Torna CD = 18.
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Scciss = CD - B,D = 1083 . 6. 0,5m’sin2c. Mposenem B,D L BC. U3 aACB,D
B,D = mcosa.,, CD = msina.. Sccigg = CD - B,D = m*sinocosa = 0,5m?sin2a.

Ta6auua 11.16, 1. 144n. 3. 2552 pemenye. ¥z 440B 40 = —2— . U3
sin$: 2sin
AA0,0 A0, = t:c?sa . 4. 4. Vxazanue. Paguyc r OKpy>XHOCTH, BIIHCaHHOH B
sin2

2

AABC (4B = 90°) Haxomutcs mo ¢opmyne: r = M 5. 54/26.

2
. . 2
Vkazanue. U3 A4BC O,C = M 6. R*- mz . Vkazanue. U3
4S 4pc 4sin“ o
ABCOA = —2—.
2sina

Ta6auna 11.17. 1. s . Pemenue. IpoBenem 6uccextpucy DO, yrna SDO
cosa

(Touxa O, nexut Ha SO). Torma OO, — paauyc Wapa, BOKCaHHOTO B MHPaMHUIY.
in&
msin 2 _

2sin % cos?

M3 AOMD OD = -2 W3 400,D 0,D = ODtg > =
sino 2

a
2
m
1+ cosa
SO 1 AC. Ananoruyuno, SO L BD. 3uauut, SO — BbIcOTa nupamuasl. i3 AOCD
(OC=0D=6)0OE=3 NEW Iposenem EO, — 6uccextpucy yria SEO (touka O,
nexwut Ha SO). Torpa O, — ueHTp BnucauHoro mapa. U3 AO,0F 00, =

= OFtg30°= 3. 3. 247 . Pemenne. W3 A4BC MB = 2B = 23 Lenp

V3

onucaHHOro mapa — Toyka O, — cepeanHa otpeska MM,. OM = 4. U3 AOMB

. 2. 3. Pemenue. SO — MennaHa paBHoGeapeHHoro A4SC, oTKyna

s OB = ,/01 M? + MB? = 247 . 4. 4. Pewenue. Tpoatum

BbICOTY SO nupaMuibl O [EPECEYEHHS C HOBEPXHOCTHIO
mapa (Toyka S,). Torna SS, — nuamerp wapa, oTkyna £SCS, =

0o c| = 90° (puc.3). U3 ASOC SC = 443 . U3 ASCS, SS, = 8.
a3 avy3

S * Ien2a Vkazanue. U3 a4BC OB = =3 Mpomnum

Puc.3 BoicoTy SO mnupaMuibl A0 MepeceYeHHUs C IMOBEPXHOCTHIO

mapa (touka S,). Torma SS, — muamerp wapa. 6. 10\[5 .
Pemenne. OC = 1242 . Y3 ASOE SO = OEtg60° = 12 NEW Paccmotpum ASCS,
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(puc.3), SS, — auamerp mapa. OC* = SO - OS,, Torna 5,0 = 8 NE) ,aS85, =8 J?; +

+1243 =2043.

Ta6auua 11.18. 1. 2503 . Pemenne. Us aBB,D BB, = BD = 10. Us ABCD
CD=5,BD=543.V=553.10 = 25043 . 2. 144/3 . Pemenne. Us a44,C
AC=6+3,44,=6. V3 ABB,D BD = \/3102 - BB =8. ABCD - pom6. Torna

S4gcp = 05ACBD = 2443. vV = 2436 = 144\3. 3. 4843.

a’sin? Y sina sin cosy

4. sm(a +B) . Pemienue. U3 aA4A4,C AA, = acosy, AC = asiny. U3
A€ BC asmasmy
A4BC - otxyma BC = 2SASNY o 7S eme
sin(a+B)  sino sin(a+p) ABCD = 254BC =
2.2 3.2 . .
— BCACsinp = a”sin ysinasinp .. sin y'smasmﬁcosy
sin(o: + B) sin(o + )

5. d’cosacosP \/ sin® o - cos? B . Ykazauue. U3 A4B,D AD = dcosa, AB, = dsina.

W3 ADB,C CD = dcosp. Us AABB, BB, = \ AB® — AB? = dy/sin® o —cos?B .
6. a’sin2o.cosat.

Ta6muna 11.19. 1. 840. 2. 963 3. 80. Vkasanue. T.k. 4,4, = A,4,, To
LA A A= LAAA, = LA A A, =30° Torna LA,A,A, = 60°. I3 Ad A4, = A A, =

=243 , A4, = 2. IlpoBenem A,B 1L A\A,. I3 A4,4A,B A,B = 72_5 , Torna A,A4; =

=2 J§ 4. abcsina. 5. 180 \/5 6.3 \/3 a’cos’asina. Pemenne. U3
J’ f
A AiBO OB = acosq, AiO = asina. Torma A A4, = 2 3 acosa,
2 2.
V= ]_Ms_a_ﬁ .asina =33 a’cos?asina.

4

Ta6nuua 11.20. 1. 180 /3 . Vkasaune. 4,0 = Jsf 12. 2. 48 /3 . Vkazanue.

Vs A4 A,B A,B = V102 — 6% = 8. Torma Squau; = 48, OB = ey =3 s
ASOB SO = 343 . 3. 54. Vkasanue. O — LEHTP oxpymﬂocm OMUCaHHOHN OKoJI0

6 =6, SO = 643. 4. a sm2asmatg|3
2sin30° 6
Vkasaune. U3 AOA4;4, OA, = acosa, w3 AOA;B OB = acosasino = %asinZa‘

AAA,A,. Torma 4,0 =
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Toraa SO = %asinZatg[S. 5. 1;-13 sin%—smg coszg-—s % Vkaszauue. U3

8SAA, Ad = 2sin % , w3 a4,S4, A4, =2sin 5 . Torna 04, =

= IJsin? +5in? 8. s 4S04, 5O = Lfcos? $—sin? 8. 6. Lasinatgp.

Vka3zanme. Ilposemem A,C L A4, A,C = asina, torma OB = 0,5asina,
SO = 0,5asinoutgP. S4,4,4,4, = a’sina.,

TabGauua 11.21. 1. 376.2. 36‘/5. Vkazauue. M3 A4,S45 4,S = 6. U3 A4, 4,4,

Ads = 76_3— = 243. Us a4,50 SO = 246. 3. 1rctgoctgPsiny.

.2 ‘ ) 02
1 —_
4. %13 sin” Petgaysin” a - sin B. Pemenne. H3 ASA,0 A4,0=lcosp,

sino

SO = IsinP. U3 ASOA,; OA, = Isinfctga, S4; =

ISINB 1l ad,s4, (24, = 90°)
simna

‘/sm o — sin? B. V=-l— \/sm o —sin? B x
sina 3 sina

) / 2 2
§l3sm Betgaq/sin® a —sin” f 5 %Ix

sino

A4, =11-2
sm [0

x2lsinB- ctga-/sinP =

(12 coszﬁ—az)tgasinﬁ. Pewenne. U3 ASA,0 SO = Isinf, OA4, = IcosP, Torma

A4, = 2lcosP. Tlposenem A,B L A4, W3 a4,BA, AB = (Icosp-a)tga.
V= % (Icos +a)(Icosp - a)-tgolsinp = % 1(12 cos’B - az)tga sinp .
6. %mz‘ tga tgP . Pemenne. T.x. SA, = SA, = S4,, 10 OA4, = OA4, = OA,, otxyna O

— LEHTp OKPYXHOCTH, ONUCAHHOH okono A4\ A,A; u LA A, A, = 90°. OB -
CpemHsAs NHHHUA TpeyroibHHKa, Toria 4,4, = 2m, A,A, = 2mtga. U3 ASOB

SO=mtgp. V= % . % Amtgo mtgP = % mitgotgp.

1 a a
Ta6anua 11.22. 1. — a’ctga. Pemenue. 4,0 = —=. U3 44,50 SO = —= ctga.
TR RN ! Neh

3 3 2
velp¥ a . _ ddga , 4 KHes'a
37 4 J’ 12 3 cos2a

AA,=a. Tiposenem SB L A, s aS4B SB = 05atga. Ws ASOB

. Pemenne. Ilycts
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2hcosa 1 43 cos? a

r—————————— V =
v—cos2a

2
n+a =

4 %az tgza, OTKyAa a = . 3ameyaHue.

3 —cos2a
IMockonbky £ASA; < £LA,04,, T0 LA,SA; < 90°, Torma a > 45° u cos2a < 0.

3 13\/12+3th atgo

a a
. Pemenue. Ilyctb 4,4, = a, Torna OB=——=, AO=—.
2 1413 > ’
(4+tg2a) 2‘/5 ‘/5
a 1 2.2 172 o
N3 ASOB SO= ——tgo. U3 ASO4A, —a“tg°a+—a”=1[0", oTkyna
W3 e BT R ©

2431 1 a®\3 atga _ a3tga
/tgz o4 34 23 24
O u O, — LeHTPH HHXKHEr0 U BEPXHETO OCHOBAHHN YCEYEHHOU MMPaMuIbl CO-
OTBETCTBEHHO. [IpoBenem A]' CLAB AC=R-R =4 NER) f =243 , e
R u R, — panuychl OKpYXHOCTEH, ONHCaHHBIX OKOJIO HIKHETO M BEPXHET0 OCHO-

BaHMH COOTBETCTBEHHO. U3 A4, Ai (o Ai C=6.V= %'6(36 V34943 +1843 )=

V= . 4. 126 /3 . Pemenue. MycTts

=12643.5. %lsina(3a2 + 6alcosa. + 41cos’ar). Pewenne. Iposenem B,C L OB.
i3 AB,BC B,C = Isina, BC = Icosa,, 4,4, = a + 2lcosa. V' = 1 Isinax
x(a2 +(a+2lcosa)? +a(a+21 cosa)) = % Isina(3a® + 6alcosa + 4Fcos’a).

6. 2L4(a3 — b)tga. Pemenne. [Mposenem B\C L 4,B. BC=r—r,rtnerur, —

panunycChl Opr)i(HOCTCﬁ, BIIMCAHHBIX B HHXKHEE H BEPXHEEC OCHOBaHHA )’CC'-leHHOfI

(a-B)]3 (a-B)V3
6 6

NHApaMUIbl COOTBETCTBEHHO. BC =

=—l»(a—b)J§tga£azJ§+b2J§+abJ§J =i(a3—b3)tga.

.N3ABB,CB,C= tgo. V

18 4 4 4 24

Ta6amma 11.23. 1. 6443 7m; 323=m. 2. 9000m; 6003 n.

3200\5”.640«/5“
ST

X \/ sin’ Bcos2 o + cos? B .5.0,51Qy2Qctga. ; 2nQ. Vkasauue. CD = 2R, Torna
w3 ACD,D D,D = 2Rtga.. 4R*ga = Q, otkyna R = ,/ 0,5Qctgo. , DD, = H =

3

4. n I’(sin2 Bcos? a + cos’ [3) sinasinp; 2 © 2 sinasinfx
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= 2010 6. 242 naltga; 4maitga. Vkasaume. T.x. CD — muamerp, To
£LCAD =90°.

Ta6auua 11.24. 1. 247 ; 843 n. 2. %nl’ cos?asina; 7 Pcosa. 3. 7207 ;

36441 1. Viasanme. A4,SO, ~ A4SO. 4. "Q‘@; 2mQV3 o 7443 n;
3.43 3 3
7437 m. 6. 1) 3243 n; 2445 n; 2) 36n; 1845 n. Vkasauue. 2) Ilycts
SO = h, Torna u3 ASOD OD = h, SD = h+[2 . Vi3 ACOD (£D = 90°) OC = 20D =
=2h,CD=h+3 . V3 ASDB 3K +2 h* =45 h=3.

na3‘/sin2 % —sin? % na?
Taéauua 11.25. 1. 5 ; 5 Vka3auue. U3 ACOB
24 sin’ %sin5 4sin%sin5
a a a"sin2 % — sin? %
OB = _a.H3ASCBSB= ﬁ.I/I?.ASOBSO= 5 .
2sin> 2sin3 2sing-sin 5

2
1,320, 28 a+f a-B | 2 /. 2B
2. 31t1 (sm 5 +sin 2) \/cos—2 Cos——; n/ sin” 3. VkasaHue.
7ta3\/3—40052(1. na’y3

g
[ ()
IR

+

Z#DCB = 90°. 3. ; . Vxasante. 0C = 2> Vs aESC
18v3 cosa bcosa 3
2 2 _ 2
SC= —%  ¥sasocso-= |24 _ _a |3-dcosa
2cosa 4coslo 3 2cosa 3
4, 784‘/31‘; 128 . Vkazauue. Ilposenem B, C L OB. CB=4. U3 AB,CB

3
B,C=4+3,BB=8.5.633 n;54n. Vkasaune. U3 ACB,B CB = 12, CB, =

= 6+/3 . [Iposenem B,D L BC. 3 ABB,DBD =3,B,D=3+y3.B,0,=6-3 =3,

n? sinf

" 12s5in o

_ Isin(a +p)

6 (3 sin? B cos? o + sin® & cos? B) ; © Psinfctga. Ykasauue. U3 ACB,B

Isin{o +
- , Torna OB = M. [Tposemem B,D 1 BC. U3 ABB,D
sina 2sina

Isin(a +B) leos = Isin(B - o)
2sina 2sinot

BC

B\D = IsinP, BD = Icosp, Torna O,B, =
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Ta6auua 11.26. 1. 2563 n; 192 7. 2. 3243 n; 48 7. Vkasaune. U3 A4BC

08 =28 - 5.3 3% 1000, Vasanme. OD = —254BC___
NE) 3 AB+ BC + AC

4. % n; 2087w. S. 964% n; 2207 . Ykaszanue. O6beM LIapoBOro KoJbla

HalfiieM Kak pa3sHOCTh oObeMa Iapa MW CyMMBI 00BEMOB JBYX IIapOBBIX
CErMEHTOB, BBICOTBI KOTODHIX paBHbl 6 M 3. AHANIOTMYHO HaXOAMTCSA ILTOMIANb
cdepuueckoi 4acTi mapoBoro koisua. 6. 1734« ; 306w .
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